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INSTRUCIÓNS PARA FACER A 1ª PROBA 
PARTE A (A1, A2) 
Proba práctica A1 

Instrucións xerais: 
 Deberase acceder ao recinto con un documento de identificación 

válido. 
 Está prohibido o uso de calculadoras programables, reloxos, telefonía 

móbil, cascos, ou calquera outro aparello electrónico con memoria 
programable. 

 Os pavillóns auditivos deberán estar descubertos. 
 Elexir a opción da proba A ou B, escribila no exterior do sobre (sobre 

en posición vertical) e, na esquina superior dereita do mesmo, en 
maiúsculas, poñer nome, apelidos, e DNI en este orden. 

 Unha vez comezada a proba, non se poderá sair do local ata 
transcorridos 20 minutos do comezo da mesma. 

 Unha vez rematada a proba, entregarase toda a documentación 
recibida dentro do sobre na mesa do tribunal, e será precintado en 
presenza de un membro do mesmo. A continuación, o/a aspirante 
deberá asinar na lapela do sobre, e un membro do tribunal procederá 
á colocación na referida lapela de un selo distintivo.  

Formato: 

 A proba consta de un test de 80 preguntas con 3 de reserva, que se 
contabilizarán, de ser o caso.  

Instrucións para a proba A1: 
 Marcarase con un “X” a resposta que se considere correcta 

únicamente na plantilla de resultados que se adxunta, pois será a 
única que conte para puntuar. Somentes hai unha reposta válida. 

 Si houbera unha  equivocación, deberase rodear a resposta incorrecta 
con un círculo, volvendo a marcar con un “X” a considerada como 
correcta. 

 Asinar a plantilla de resultados da opción ELIXIDA (A ou B) 
 Calquera tipo de anotación na proba non é válida. 

Puntuación de esta parte A1: 2 Puntos (dos 6 da Parte A da Primeira proba): 
 0,025 puntos por cuestión correctamente contestada. 
 2 cuestións incorrectas restan 0,025 puntos. 
 Polas respostas en branco non se desconta puntuación. 

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba: 
 Bolígrafo con tinta negra ou azul, e calculadora NON programable. 

Duración: 
 Este exercicio terá unha duración máxima de 120 minutos. 

DNI APELIDOS E NOME 
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PLANTILLA DE RESULTADOS 

Marcar con “X” a opción considerada como correcta. 

Nº 
preg. A B C D Nº 

preg. A B C D Nº 
preg. A B C D Nº 

preg. A B C D 

1 26 51 76 

2 27 52 77 

3 28 53 78 

4 29 54 79 

5 30 55 80 

6 31 56 PREGUNTAS DE RESERVA 

7 32 57 81 

8 33 58 82 

9 34 59 83 

10 35 60 

11 36 61 

12 37 62 

13 38 63 

14 39 64 

15 40 65 

16 41 66 

17 42 67 

18 43 68 

19 44 69 

20 45 70 

21 46 71 

22 47 72 

23 48 73 Acertadas (V): 

24 49 74 Erradas (F): 

25 50 75 Puntuación (P): 

Nome, apelidos, DNI e sinatura do/a aspirante: 
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1ª PROBA PARTE A (A1, A2) 

Proba práctica A1 
 

PREGUNTAS TIPO TEST 
 

1. Se quixéramos controlar a velocidade do motor, coa placa de características da 
imaxe, empregando un variador de frecuencia de saída trifásica e entrada 
monofásica a 230V 50Hz. Como teríamos que facer o conexionado dos bornes do 
motor?: 

A. Conexión en estrela.  
B. Conexión en triángulo. 
C. A e B son correctas. 
D. Non hai, no mercado, variadores de frecuencia de 

entrada monofásica e saída trifásica. 
 

Si quisiéramos controlar la velocidad del motor, con la placa de 
características de la imagen, empleando un variador de 
frecuencia de salida trifásica y entrada monofásica a 230V 
50Hz. ¿Cómo tendríamos que hacer el conexionado de los 
bornes del motor?: 

 
A. Conexión en estrella.  
B. Conexión en triángulo. 

C. A y B son correctas. 
D. No hay, en el mercado, variadores de frecuencia de entrada monofásica y salida 

trifásica. 
 

2. No suposto do exercicio anterior, se a consigna de frecuencia do variador é de 
80Hz, cal será a velocidade de xiro do campo magnético do motor?: 

A. 1900 rpm. 
B. 2100 rpm. 
C. 2200 rpm. 
D. 2400 rpm. 

 
En el supuesto del ejercicio anterior, si la consigna de frecuencia del variador es de 80Hz, 
¿Cuál será la velocidad de giro del campo magnético del motor?: 

A. 1900 rpm. 
B. 2100 rpm. 

DNI APELIDOS E NOME 
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C. 2200 rpm. 
D. 2400 rpm. 

 
3. O compoñente que se mostra na imaxe é: 

A. Un contactor inversor. 
B. Un relé de control.  
C. Un relé térmico tetrapolar. 
D. Un contactor de potencia tetrapolar. 

 
El componente que se muestra en la imagen es: 

A. Un contactor inversor. 
B. Un relé de control.  
C. Un relé térmico tetrapolar. 
D. Un contactor de potencia tetrapolar. 

 
4. Nun control PID, a acción derivada: 

A. Corrixe a posición do elemento final proporcionalmente á velocidade de cambio da 
variable controlada. 

B. Move o elemento final a unha velocidade proporcional á desviación da variable 
controlada con respecto ó punto de consigna. 

C. Cambia a posición do elemento final proporcionalmente á desviación da variable 
controlada con respecto ó punto de consigna. 

D. Actúa sobre o elemento final soamente cando a variable controlada cruza o valor de 
consigna. 
 

En un control PID, la acción derivada: 

A. Corrige la posición del elemento final proporcionalmente a la velocidad de cambio de 
la variable controlada. 

B. Mueve el elemento final a una velocidad proporcional a la desviación de la variable 
controlada con respecto al punto de consigna. 

C. Cambia la posición del elemento final proporcionalmente a la desviación de la 
variable controlada con respecto al punto de consigna. 

D. Actúa sobre el elemento final solamente cuando la variable controlada cruza el valor 
de consigna. 

 

5. O funcionamento dunha galga extensiométrica está baseado en? 

A. Na variación de capacidade que se produce nun condensador, ó variar a distancia 
entre as súas placas ó encontrarse sometido a unha tensión mecánica como 
consecuencia dunha presión. 

B. Nun elemento primario de medida (tubo Bourdon, fol, etc.) no que o seu 
desprazamento emprégase na modificación da posición do cursor dun 
potenciómetro. 
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C. Na variación de resistencia eléctrica que experimenta un condutor, cando se modifica 
a súa lonxitude ou o seu diámetro, ó encontrarse sometido a unha tensión mecánica 
como consecuencia dunha presión. 

D. Na variación da inductancia, cando o elemento primario comunica o seu movemento 
a un núcleo magnético móbil situado dentro dunha bobina. 
 

¿El funcionamiento de una galga extensiométrica está basado en? 

A. En la variación de capacidad que se produce en un condensador al variar la distancia 
entre sus placas al encontrarse sometido a una tensión mecánica como 
consecuencia de una presión. 

B. En un elemento primario de medida (tubo Bourdon, fuelle, etc.) en el que su 
desplazamiento se emplea en la modificación de la posición del cursor de un 
potenciómetro. 

C. En la variación de resistencia eléctrica que experimenta un conductor, cuando se 
modifica su longitud o su diámetro, al encontrarse sometido a una tensión mecánica 
como consecuencia de una presión. 

D. En la variación de inductancia, cuando el elemento primario comunica su movimiento 
a un núcleo magnético móvil situado dentro de una bobina. 

 

6. Unha Pt100 é:  

A. Un termopar de platino. 
B. Un termistor de platino. 
C. Unha termoresistencia de platino. 
D. Unha termoresistencia de platino-rodio. 

 
Una Pt100 es: 

A. Un termopar de platino. 
B. Un termistor de platino. 
C. Una termoresistencia de platino. 
D. Una termoresistencia de platino-rodio. 

 
7. O cableado dunha Pt100 é a:  

A. 2 fíos. 
B. 3 fíos. 
C. 4 fíos. 
D. Todas as respostas anteriores son correctas. 

 
El cableado de una Pt100 es a: 

A. 2 hilos. 
B. 3 hilos. 
C. 4 hilos. 
D. Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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8. Os detectores de proximidade capacitivos detectan:  

A. Obxectos metálicos soamente. 
B. Obxectos metálicos magnéticos soamente. 
C. Obxectos non metálicos soamente. 
D. Obxectos metálicos e non metálicos. 

 
Los detectores de proximidad capacitivos detectan: 

A. Objetos metálicos solamente. 
B. Objetos metálicos magnéticos solamente. 
C. Objetos no metálicos solamente. 
D. Objetos metálicos y no metálicos. 

 
 

9. Os detectores de proximidade de dous fíos non é recomendable conectalos en 
paralelo por:  

A. Súmanse as correntes residuais que poden chegar a activar a carga. 
B. A acumulación de retardos nos detectores. 
C. Cando un está activo os demais non teñen alimentación. 
D. As respostas A e C son correctas. 

 
Los detectores de proximidad de dos hilos no es recomendable conectarlos en paralelo por: 

A. Se suman las corrientes residuales que pueden llegar a activar la carga. 
B. La acumulación de retardos en los detectores. 
C. Cuando uno está activo los demás no tienen alimentación. 
D. Las respuestas A y C son correctas. 

 
 

10. Un RESOLVER é:  

A. Un transductor de posición angular de saída dixital absoluta. 
B. Un transductor de posición angular de saída dixital incremental. 
C. Un transductor de posición angular de saída analóxica. 
D. Un transductor de posición lineal de saída analóxica. 

 
Un RESOLVER es: 

 
A. Un transductor de posición angular de salida digital absoluta. 
B. Un transductor de posición angular de salida digital incremental. 
C. Un transductor de posición angular de salida analógica. 
D. Un transductor de posición lineal de salida analógica. 
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11. O robot que se mostra na imaxe é do tipo: 

A. Cartesiano. 
B. Esférico ou polar. 
C. Angular. 
D. SCARA.  

 

El robot que se muestra en la imagen es del tipo:  

A. Cartesiano. 
B. Esférico o polar. 
C. Angular. 
D. SCARA.  

 
 

12. Dada a seguinte liña de programa de PLC, o cronograma correcto é?:  

Dada la siguiente línea de programa de PLC, ¿El cronograma correcto es? 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
13. A ferramenta que se mostra na imaxe é: 

A. Unha broca.  
B. Unha fresa de mango. 
C. Un macho de roscar a máquina.  
D. Un escariador. 

 
La herramienta que se muestra en la imagen es: 

A. Una broca.  

IN
Q

%TM0

%I0.0

(    )
%Q0.0

T2s

TON

IN
Q

%TM1

T1s

TOF

  1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 1s 

 %I0.0               

A %Q0.0               

B %Q0.0               

C %Q0.0               

D %Q0.0               
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B. Una fresa de mango. 
C. Un macho de roscar a máquina.  
D. Un escariador. 

 
14. A ferramenta que se mostra na imaxe é:  

A. Unha broca cónica.  
B. Un extractor de parafusos rotos.  
C. Un macho para rosca BSP cónica.  
D. Un escariador para roscas cónicas.  

 

La herramienta que se muestra en la imagen es: 

A. Una broca cónica.  
B. Un extractor de tornillos rotos.  
C. Un macho para rosca BSP cónica.  
D. Un escariador para roscas cónicas.  

 
 
15. Empregando machos de roscar, precisamos facer unha rosca femia de Métrica 16 

(M16). O diámetro de broca que empregaremos para facer o furado previo ao 
roscado é:  

A. 13,6 
B. 13,8 
C. 14 
D. 14,2 

 
Empleando machos de roscar, necesitamos hacer una rosca hembra de Métrica 16 (M16). 
El diámetro de broca que empleamos para hacer el agujero previo al roscado es: 

A. 13,6 
B. 13,8 
C. 14 
D. 14,2 

 
16. Dispoñemos dos círculos de buratos seguintes: 

Prato nº1   15-16-17-18-19-20 
Prato nº2    21-23-27-29-31-33 
Prato nº3    37-39-41-43-47-49 
 
Deséxase tallar un engrenaxe recto de 14 dentes, cun aparato divisor universal que 
ten de constante 90. O número e/ou fracción de voltas que debemos dar a manivela, 
cos pratos de círculos dos que dispoñemos, é:  

A. No círculo de 17 buratos dar 6 voltas de manivela e 13 espacios.  
B. No círculo de 21 buratos dar 6 voltas de manivela e 9 espacios.  
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C. No círculo de 49 buratos dar 6 voltas de manivela e 21 espacios. 
D.  As opcións B e C son correctas. 

 
Disponemos dos círculos de agujeros siguientes: 

Plato nº1   15-16-17-18-19-20 
Plato nº2    21-23-27-29-31-33 
Plato nº3    37-39-41-43-47-49 
 
Se desea tallar un engranaje recto de 14 dientes, con un aparato divisor universal que tiene 
de constante 90. El número y/o fracción de vueltas que debemos dar a manivela, con los 
platos de círculos de los que disponemos, es:  

A. En el círculo de 17 agujeros dar 6 vueltas de manivela y 13 espacios.  
B. En el círculo de 21 agujeros dar 6 vueltas de manivela y 9 espacios.  
C. En el círculo de 49 agujeros dar 6 vueltas de manivela y 21 espacios. 
D.  Las opciones B y C son correctas. 

 

17. A lonxitude dun eixo de aceiro dunha transmisión é de 380,1430 mm á temperatura 
de 52º C. ¿Que valor obteremos se o medimos a 20º C?, sendo o coeficiente de 
dilatación térmica do material é de 11,7· ���� °���. 

 A. 380,0031 mm. 
B. 380,0052 mm  
C. 380,0007 mm 
D. 380,0122 mm. 

 
La longitud de un eje de acero de una transmisión es de 380,143mm a la temperatura de 
52ºC. ¿Qué valor obtendremos si lo medimos a 20ºC?, siendo el coeficiente de dilatación 
térmica del material es de 11,7· 10�	 °
��. 
 

A. 380,0031 mm 
B. 380,0052 mm  
C. 380,0007 mm 
D. 380,0122 mm 

 

18. Unha barra cilíndrica de aceiro cun límite elástico de 3,75·��� Pa e cun módulo de 
elasticidade de 20,7·10⁴ Mpa, sométese á acción dunha carga de 2855 kg. Se a 
barra ten unha lonxitude inicial de 685 mm. ¿Que diámetro ha de ter se se desexa 
que non se alargue máis de 0,30 mm?. 

 
A. 19,95 mm 
B. 19,83 mm  
C. 19,27 mm 
D. 19,34 mm 
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Una barra cilíndrica de acero con un límite elástico de 3,75·10
 Pa y con un módulo de 

elasticidad de 20,7·10⁴ Mpa, se somete a la acción de una carga de 2855 kg. Si la barra 

tiene una longitud inicial de 685 mm. ¿Qué diámetro ha de tener si se desea que no se 

alargue más de 0,30 mm?. 

 
A. 19,95 mm 
B. 19,83 mm  
C. 19,27 mm 
D. 19,34 mm 

 
19. Realízase un ensaio Martens e obtense una raia de anchura a = 15,81 µm. A dureza 

Martens do material obtida é: 
 

A. 40,007 
B. 40,003  
C. 40,005 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 
Se realiza un ensayo  Martens y se obtiene una raya de anchura a = 15,81 µm. La dureza  

Martens del material obtenida es: 

 

A. 40,007 
B. 40,003  
C. 40,005 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
20. O parámetro coñecido como “a relación de Pilling-Bedworth” define: 
 

A. A reacción de reducción gaseosa para formar zonas catódicas. 
B. O fallo por corrosión baixo tensión mecánica e química. 
C. A tendencia dun metal a formar un recubrimento óxido protector. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

 
El parámetro conocido como “la relación de Pilling-Bedworth” define: 
 

A. La reacción de reducción gaseosa para formar zonas catódicas. 
B. El fallo por corrosión bajo tensión mecánica y química. 
C. La tendencia de un metal a formar un recubrimiento óxido protector. 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  
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21. A transmisión do movemento dende o motor ao eixo principal dunha fresadora 
está representada pola seguinte figura: 

 
¿Cal é a lonxitude da correa plana cruzada que transmite o movemento ao eixo 
principal da máquina? 
 

A. 1.708,74 mm 
B. 1.706,74 mm 
C. 1.707,74 mm 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 
La transmisión del movimiento desde el motor al eje principal de una fresadora está 
representada por la siguiente figura: 
 
¿Cúal es la longitud de la correa plana cruzada que transmite el moviemiento al eje principal 
de la máquina? 
 

A. 1.708,74 mm 
B. 1.706,74 mm 
C. 1.707,74 mm 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
 

22. ¿Canto tempo tardaremos en cilindrar unha peza de aceiro suave de 300 mm de 
lonxitude, se queremos convertela dende un diámetro de 50mm a un diámetro de 
30mm? A profundidade de corte en cada pasada ha de ser 2,5 mm. A Vc estimada 
para ese tipo de aceiro é de 60 m/min e o avance 0,12 mm/rev. 
 
A. 18 minutos 
B. 13 minutos 
C. 15 minutos 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

 
¿Cuánto tiempo tardaremos en cilindrar una pieza de acero suave de 300 mm de longitud, 
si queremos convertirla desde un diámetro de 50mm a un diámetro de 30mm? La 
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profundidad de corte en cada pasada ha de ser 2,5 mm. La Vc estimada para ese tipo de 
acero es de 60 m/min y el avance 0,12 mm/ rev. 
 

A. 18 minutos 
B. 13 minutos 
C. 15 minutos 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
 
23. O husillo do carro orientable dun torno ten 5mm de paso, e o seu tambor está 

dividido en 50 partes. ¿Que inclinación se lle debe dar a dito carro, para que por 
división do tambor graduado, a cuchilla penetre radialmente na peza 0,01 mm.? 
 
A. 6º 24,15´ 
B. 4º 47,32´ 
C. 5º 44,35´ 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 
El husillo del carro orientable de un torno tiene 5mm de paso, y su tambor está dividido en 
50 partes. ¿Qué inclinación se le debe dar a dicho carro, para que por división del tambor 
graduado, la cuchilla penetre radialmente en la pieza 0,01 mm.? 
 

A. 6º 24,15´ 
B. 4º 47,32´ 
C. 5º 44,35´ 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
24. ¿Cal é a conicidade dun cono que ten o diámetro maior de 45 mm e o diámetro 

menor de 26 mm, se a súa lonxitude é de 38mm? 
 

A. 51% 
B. 47% 
C. 55% 
D. 50% 

 
¿Cuál es la conicidad de un cono que tiene el diámetro mayor de 45 mm y el diámetro menor 
de 26 mm, si su longitud es de 38mm? 
 

A. 51% 
B. 47% 
C. 55% 
D. 50% 
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25. Se desexa construír unha rosca Sistema Internacional M-36 por 4mm de paso. 
¿Cal será a profundidade de rosca? 

 
A. 1,992 mm 
B. 1,792 mm 
C. 1,692 mm 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

 
Se desea construir una rosca Sistema Internacional M-36 por 4mm de paso. ¿Cuál será la 
profundidad de la rosca? 
 

A. 1,992 mm 
B. 1,792 mm 
C. 1,692 mm 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
26. Unha fresa cilíndrica de dentes rectos, cuxo diámetro é de 90 mm e con 9 dentes, 

mecaniza unha peza de fundición gris (150 HB). As características de corte son: 
profundidade de pasada 5mm, ancho de corte 100mm e avance por dente 0,1 mm. 
Coeficiente dependente das características do material K1=54 Kg/mm². Expoñente 
que depende da clase material mecanizado n=3,5.  
¿Cal será a forza de corte? 

 
A. 596,948 kg/diente 
B. 496,855 kg/diente 
C. 796,855 kg/diente 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

 
Una fresa cilíndrica de dientes rectos, cuyo diámetro es de 90 mm y con 9 dientes, mecaniza 
una pieza de fundición gris (150 HB). Las características de corte son: profundidad de 
pasada 5mm, ancho de corte 100mm y avance por diente 0,1 mm. Coeficiente dependiente 
de las características del material K1=54 Kg/mm². Exponente que depende de la clase 
material mecanizado n=3,5. ¿Cuál será la fuerza de corte? 
 

A. 596,948 kg/diente 
B. 496,855 kg/diente 
C. 796,855 kg/diente 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
27. Unha leva plana, de perfil en espiral, para un torno automático inicia o ascenso 

nun radio de 20mm e a os 30º o radio é de 35 mm. ¿ Cal é o paso que corresponde 
á  espiral de Arquímedes que contén o perfil da leva? 

 
A. 180 mm 
B. 220 mm 
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C. 120 mm 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

 
Una leva plana, de perfil en espiral, para un torno automático inicia el ascenso en un radio 
de 20mm y a los 30º el radio es de 35 mm. ¿Cuál es el paso que corresponde a la espiral de 
Arquímedes que contiene el perfil de la leva? 
 

A. 180 mm 
B. 220 mm 
C. 120 mm 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
28. Deséxase construír un engranaxe recto cuxa roda ten 40 dentes e o piñón 18 

dentes, sendo o módulo m=3. ¿Cal é o diámetro exterior do piñón?. 
 

A. 62 mm 
B. 58 mm 
C. 60 mm 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 
Se desea construir un engranaje recto cuya rueda tiene 40 dientes y el piñón 18 dientes, 
siendo el módulo m=3. ¿Cuál es el diámetro exterior del piñón?. 
 

A. 62 mm 
B. 58 mm 
C. 60 mm 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
29. A norma ISO 4017 específica as características para: 
 

A. Parafusos de cabeza plana 
B. Parafusos de cabeza hexagonal  
C. Parafusos de cabeza avellanada 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 
La norma ISO 4017 específica las características para: 
 

A. Tornillos de cabeza plana 
B. Tornillos de cabeza hexagonal  
C. Tornillos de cabeza avellanada 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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30. Segundo a clasificación API sobre os lubricantes, ¿Con que tipo de servizo se 
corresponde a clasificación API GL3? 

 
A. Engranaxes, parafusos sin fin e coroa que traballan en condicións severas de cargas 
B. Diferenciales hipoidales con grandes distancias entre eixos da coroa e do piñón 
C. Caixas con engranaxes cónicos baixo condicións moderadamente severas 
D. Transmisións con engranaxe helicoidal e transmisións hipoides que funcionan con 

velocidade elevada e cun par baixo, ou con velocidade reducida e par elevado. 
 
Según la clasificación API sobre los lubricantes, ¿Con qué tipo de servicio se corresponde 
la clasificación API GL3?  
 

A. Engranajes, tornillos sin fin y corona que trabajan en condiciones severas de cargas 
B. Diferenciales hipoidales con grandes distancias entre ejes de la corona y del piñón 
C. Cajas con engranajes cónicos bajo condiciones moderadamente severas  
D. Transmisiones con engranaje helicoidal y transmisiones hipoides que funcionan con 

velocidad elevada y con un par bajo, o con velocidad reducida y par elevado  
 
31. A normativa que rexe “Debuxos técnicos. Principios xerais de presentación. Parte 

20: Convencións xerais para as liñas” 
 

A. UNE-EN ISO 140-10 
B. UNE-EN ISO 132-15 
C. UNE-EN ISO 132-10 
D. UNE-EN ISO 128-20 

 
La normativa que rige “Dibujos técnicos. Principios generales de presentación. Parte 20: 
Convenciones generales para las líneas”. 
 

A. UNE-EN ISO 140-10 
B. UNE-EN ISO 132-15 
C. UNE-EN ISO 132-10 
D. UNE-EN ISO 128-20 

 
32. O valor de rugosidade Ra= 0,8 µm correspóndese coa clase de rugosidade: 

A. N7 
B. N6 
C. N9 
D. N5 

 
El valor de rugosidad Ra= 0,8 µm se corresponde con la clase de rugosidad: 

A. N7 
B. N6 
C. N9 
D. N5 
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33. O símbolo da figura representa: 

 

A. Un motor 
B. Un compresor 
C. Unha bomba 
D. Un depósito 

El símbolo de la figura representa: 

A. Un motor 
B. Un compresor 
C. Una bomba 
D. Un depósito 

 
34. Que esquema é o da figura? 

 

A. Mando dun cilindro de dobre efecto dende dous puntos diferentes  
B. Mando dunha válvula dende dous sitios diferentes  
C. Mando dun cilindro de simple efecto dende dous puntos diferentes  
D. Mando dun cilindro dende 4 sitios diferentes 

¿Qué esquema es el de la figura? 

A. Mando de un cilindro de doble efecto desde dos puntos diferentes  
B. Mando de una válvula desde dos sitios diferentes  
C. Mando de un cilindro de simple efecto desde dos puntos diferentes  
D. Mando de un cilindro desde 4 sitios diferentes 
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35. Si un cilindro 50/28/250 dunha máquina ferramenta ten que desprazar o vástago 
200 milímetros en 2 segundos, o caudal será: 
 
A. 10 l/min 
B. 2,0 l/min 
C. 12 l/min 
D. 1,2 l/min 

 
Si un cilindro 50/28/250 de una máquina herramienta tiene que desplazar el vástago 200 
milímetros en 2 segundos, el caudal será: 
 

A. 10 l/min 
B. 2,0 l/min 
C. 12 l/min 
D. 1,2 l/min 

 
36. Si temos  A+, B+, B-, A-, como podemos eliminar o sinal permanente xerada por 

B? 

A. Con un final de carreira escamoteable 
B. Con unha válvula antirretorno 
C. Con un final de carreira simple 
D. Con unha válvula reguladora de caudal 

Si tenemos  A+, B+, B-, A-, como podemos eliminar la señal permanente generada por B? 

A. Con un final de carrera escamoteable 
B. Con una válvula antirretorno 
C. Con un final de carrera simple 
D. Con una válvula reguladora de caudal 

37. Unha presión de 5 bar equivale a 500 Kpa do Sistema Internacional de unidades. 

A. Menos 
B. Mais 
C. Non son as mesmas unidades de presión 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

Una presión de 5 bar equivale a 500 Kpa del Sistema Internacional de unidades. 

A. Menos 
B. Más 
C. No son las mismas unidades de presión 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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38. A cavitación de unha bomba hidráulica é a formación e explosión repentina de 
burbullas de vapor no seu interior, tendo lugar cando a presión cae por debaixo 
da presión do vapor do fluído hidráulico. 

A. Falso, porque a presión sube por enriba da presión do vapor do fluído hidráulico. 
B. Falso, porque a presión iguálase coa presión do vapor do fluído hidráulico. 
C. A cavitación non depende de esa variable 
D. Verdadeiro 

La  cavitación de unha bomba hidráulica es la formación y explosión repentina de burbujas 
de vapor en su interior, teniedo lugar cuando la presión cae por debajo de la presión del 
vapor del fluído hidráulico. 

A. Falso, porque la presión sube por encima de la presión del vapor del fluído hidráulico. 
B. Falso, porque la presión se iguala con la presión del vapor del fluído hidráulico. 
C. La cavitación no depende de esa variable 
D. Verdadero 

39. De que material está composto principalmente o eléctrodo da soldadura TIG? 

A. Tungsteno ou wolframio (W) 
B. Fundición Gris (FG) 
C. Talio (Tl) 
D. Aceiro 

 
¿De qué material está compuesto principalmente el electrodo de la soldadura TIG? 

 
A. Tungsteno  o wolframio (W) 
B. Fundición Gris (FG) 
C. Talio (Tl) 
D. Acero 

 
40. Que gases se empregan na soldadura TIG? 

A. Osíxeno e acetileno ou propano 
B. CO2 e argón 
C. Helio e argón 
D. Propano e acetileno 

 
¿Qué gases se utilizan en la soldadura TIG? 

 
A. Oxígeno y acetileno o propano 
B. CO2 y argón 
C. Helio y argón 
D. Propano y acetileno 
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41. Que parte/s do eléctrodo revestido aporta/n material na soldadura SMAW? 

A. O revestimento 
B. A alma 
C. A alma e o revestimento 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 
¿Qué parte/s del electrodo revestido aporta/n material en la soldadura SMAW? 

 
A. El revestimento 
B. El alma 
C. El alma y el revestimento 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
42. Indica cal ou cales dos seguintes factores se relacionan coa Ergonomía de tipo 

Psicosocial. 

A. A motivación 
B. O liderado  
C. O estrés 
D. Todas as respostas anteriores son correctas 

 
Indica cual o cuales de los siguientes factores se relacionan con la Ergonomía de tipo 
Psicosocial. 

 
A. La motivación 
B. El liderazgo 
C. El estrés 
D. Todas las respuestas anteriores son correctas 

 
43. As tensións que actúan na dirección do eixo xeométrico de un sólido chámanse: 

A. Axiais ou lonxitudinais 
B. Axiais ou perpendiculares 
C. Normais 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

Las tensiones que actúan en la dirección del eje geométrico de un sólido se llaman: 

A. Axiales o longitudinales 
B. Axiales o perpendiculares 
C. Normales 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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44. Que é o ángulo de torsión? 

A. É o que xira arredor do ángulo do centro 
B. É o que xira respecto ao outro ángulo do extremo de unha barra 
C. É o ángulo de un extremo que xira con repecto ao outro extremo 
D. É o que se deforma un punto do sólido respecto ao punto do centro 

¿Qué es el ángulo de torsión? 

A. Es el que  gira alrededor del ángulo del centro 
B. Es el que  gira respecto al otro ángulo del extremo de una barra 
C. Es el ángulo de un extremo que gira con repecto al otro extremo 
D. Es lo que se deforma un punto del sólido respecto al punto del centro 

45. A maleabilidade defínese como: 

A. Facilidade de un material para extenderse en láminas ou pranchas 
B. Propiedade de un material para extenderse formando cables ou fíos 
C. Propiedade dos corpos para adquirir deformacións permanentes 
D. Propiedade dos corpos para adquirir forma de espiral 

La maleabilidad se define como: 

A. Facilidad de un material para extenderse en láminas o planchas 
B. Propiedad de un material para extenderse formando cables o hilos 
C. Propiedad de los cuerpos para adquirir deformacións permanentes 
D. Propiedad de los cuerpos para adquirir forma de espiral 

46. Indica a afirmación correcta respecto ao Bus AS-i: 

A. Non pode estruturarse en liña 
B. Sen repetidores, a lonxitude do cable é de 1.000 m sumando todas as ramificacións 
C. Na versión 2.0 admítese ata 128 escravos 
D. Pódese estruturar en estrela 

Indica la afirmación correcta respecto al Bus AS-i: 

A. No se puede estructurar en línea 
B. Sin repetidores, la longitud del cable es de 1.000 m sumando todas las ramificaciones 
C. En la versión 2.0 se admite hasta 128 esclavos 
D. Se puede estructurar en estrella 

 

 



 
 

 

 

ORDE DO 28 DE XANEIRO DE 2022 (DOG DO 31 DE XANEIRO DE 2022). SERVIZO SECUNDARIA. 

CORPO: 590 - Profesores de ensino secundario 

ESPECIALIDADE: 112 - Organización e proxectos de fabricación mecánica 

Tribunal ÚNICO. IES Fermín Bouza Brey. Vilagarcía de Arousa (Pontevedra) 

 

 

 
 

Exame tipo Test.   Páxina 19 de 34 

 

 

OPCIÓN A 

1ª PROBA 

PARTE A1 

47. Sinala a afirmación correcta respecto ao PROFIBUS: 

A. É un bus multimaestro 
B. Admite un máximo de 64 elementos 
C. Non se pode estruturar en estrela 
D. Con cable de fibra óptica pode acadar lonxitudes de cableado de 1.000 Km. 

Señala la afirmación correcta respecto al PROFIBUS: 

A. Es un bus multimaestro 
B. Admite un máximo de 64 elementos 
C. No se puede estructurar en estrella 
D. Con cable de fibra óptica puede alcanzar longitudes de cableado de 1.000 Km. 

48. Cal dos seguintes bloques non pertence a un autómata programable? 

A. Módulos binarios 
B. CPU 
C. Módulo de entradas 
D. Memoria 

¿Cuál de los siguientes bloques no pertenece a un autómata programable? 

A. Módulos binarios 
B. CPU 
C. Módulo de entradas 
D. Memoria 

49. Os sistemas de Xestión da Calidade actuais baséanse en:  
 

A. O control estatístico dos procesos. 
B. Evitar fallos grazas á inspección de todos os produtos que se fabrican. 
C. O equipo humano de toda a organización.  
D. Medición e análise. 

Los sistemas de Gestión de la Calidad actuales se basan en: 

A. El control estadístico de los procesos. 
B. Evitar fallos gracias a la inspección de todos los productos que se fabrican. 
C. El equipo humano de toda la organización. 
D. Medición y análisis. 
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50. A Calidade Total refírese a:  
 
A. Todos os departamentos da organización. 
B. O departamento de Calidade. 
C. O departamento de Investigación e Desenvolvemento.  
D. A alta dirección. 

La Calidad Total se refiere a: 

A. Todos los departamentos de la organización. 
B. El departamento de Calidad. 
C. El departamento de Investigación y Desarrollo. 
D. La alta dirección. 

 
51. Que é EFQM?  

 
A. É unha norma europea sobre Sistemas de Xestión da Calidade. 
B. É un modelo de Xestión da Calidade Total de carácter europeo. 
C. É un modelo de Xestión da Calidade estadounidense.  
D. É unha norma de Xestión da Calidade Total de carácter europeo. 

¿Qué es EFQM? 

A. Es una norma europea sobre Sistemas de Gestión de la Calidad. 
B. Es un modelo de Gestión de la Calidad Total de carácter europeo. 
C. Es un modelo de Gestión de la Calidad estadounidense. 
D. Es una norma de Gestión de la Calidad Total de carácter europeo. 

 
52. Que entidade da Infraestrutura da Calidade encárgase de comprobar se a calidade 

dun produto correspóndense co especificado?  
 
A. Entidades de Inspección. 
B. Laboratorios de ensaio. 
C. Laboratorios de calibración.  
D. Entidades de certificación. 

¿Qué entidad de la Infraestructura de la Calidad se encarga de comprobar si la calidad de 
un producto se corresponden con lo especificado? 

A. Entidades de Inspección. 

B. Laboratorios de ensayo. 

C. Laboratorios de calibración. 

D. Entidades de certificación. 
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53. Unha entidade de certificación pode establecer a conformidade aos requisitos 
definidos nas normas no relativo a:  
 
A. Empresa, produto, persoas. 
B. Produto, produtividade, proceso. 
C. Empresa, clientes, proceso.  
D. Produto, servizo, provedores. 

Una entidad de certificación puede establecer la conformidad a los requisitos definidos en 
las normas en lo relativo a: 

A. Empresa, producto, personas. 
B. Producto, productividad, proceso. 
C. Empresa, clientes, proceso. 
D. Producto, servicio, proveedores. 

 

54. O certificado AENOR de Rexistro de Empresa obtense se se cumpren os 
requisitos da norma:  

 
A. UNE-EN ISO 14001:2015. 
B. UNE-EN ISO 66176:2005. 
C. UNE-EN ISO 9001:2015. 
D. UNE-EN ISO 18001: 2018. 

El certificado AENOR de Registro de Empresa se obtiene si se cumplen los requisitos de la 
norma: 

A. UNE-EN ISO 14001:2015. 
B. UNE-EN ISO 66176:2005. 
C. UNE-EN ISO 9001:2015. 
D. UNE-EN ISO 18001: 2018. 

 

55. As Entidades de Inspección dedícanse a:  
 
A. O Control da Calidade. 
B. Comprobar se se cumpren a normativa de carácter legal en certos sectores.  
C. Evitar fallos grazas á inspección de todos os produtos que se producen.  
D. Certificación de produtos e servizos. 

Las Entidades de Inspección se dedican a: 

A. El Control de la Calidad. 
B. Comprobar si se cumplen la normativa de carácter legal en ciertos sectores.  
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C. Evitar fallos gracias a la inspección de todos los productos que se producen.  
D. Certificación de productos y servicios. 

 

56.  A evolución dos Sistemas de Xestión da Calidade foi a seguinte:  
 
A. Control de calidade, inspección, aseguramento e calidade total.  
B. Inspección, control de calidade e aseguramento da calidade. 
C. Inspección, control de calidade, aseguramento e calidade total.  
D. Aseguramento, control de calidade e inspección. 

La evolución de los Sistemas de Gestión de la Calidad ha sido la siguiente: 

A. Control de calidad, inspección,  aseguramiento y calidad total.  
B. Inspección, control de calidad y aseguramiento de la calidad. 
C. Inspección, control de calidad, aseguramiento y calidad total. 
D. Aseguramiento, control de calidad e inspección. 

 

57. Na operación de acabado denominada brunido:  

A. Presionamos con rodetes de aceiro a peza 
B. Empregamos moas abrasivas cilíndricas 
C. Realízase arranque de material con tea esmeril ou banda abrasiva  
D. Fréganse dúas superficies entre si. 

En la operación de acabado denominada bruñido: 

A. Presionamos con rodillos de acero la pieza 
B. Empleamos muelas abrasivas cilíndricas 
C. Se realiza arranque de material con tela esmeril o banda abrasiva 
D. Se frotan dos superficies entre sí. 

 

58. O dieléctrico no mecanizado por electroerosión, ten que:  

A. Permitir a circulación de corrente entre eléctrodo e peza para calquera valor da 
tensión. 

B. Arrastrar as partículas xa erosionadas da zona de traballo. 
C. Ser auga destilada para a electroerosión por penetración en xeral.  
D. Ser aceite para a electroerosión por fío 

El dieléctrico en el mecanizado por electroerosión, tiene que: 

A. Permitir la circulación de corriente entre electrodo y pieza para cualquier valor de la 
tensión. 

B. Arrastrar las partículas ya erosionadas de la zona de trabajo. 



 
 

 

 

ORDE DO 28 DE XANEIRO DE 2022 (DOG DO 31 DE XANEIRO DE 2022). SERVIZO SECUNDARIA. 

CORPO: 590 - Profesores de ensino secundario 

ESPECIALIDADE: 112 - Organización e proxectos de fabricación mecánica 

Tribunal ÚNICO. IES Fermín Bouza Brey. Vilagarcía de Arousa (Pontevedra) 

 

 

 
 

Exame tipo Test.   Páxina 23 de 34 

 

 

OPCIÓN A 

1ª PROBA 

PARTE A1 

C. Ser agua destilada para la electroerosión por penetración en general. 
D. Ser aceite para la electroerosión por hilo 

 

59. A mesa dunha fresadora percorre 225 mm en cinco minutos. Sabendo que a 
ferramenta utilizada ten 8 dentes e 75 mm de diámetro, e que traballa a 210 rpm, 
Canto é o avance por dente da fresa?  
 
A. 0,134 mm/ z 
B. 45 mm/ z 
C. 0,027 mm/ z  
D. 0,214 mm/ z  

La mesa de una fresadora recorre 225 mm en cinco minutos. Sabiendo que la herramienta 
utilizada tiene 8 dientes y 75 mm de diámetro, y que trabaja a 210 rpm, ¿Cuánto es el avance 
por diente de la fresa? 

A. 0,134 mm/z 
B. 45 mm/z 
C. 0,027 mm/z 
D. 0,214 mm/z 

 
60. Que afirmación sobre a forma de combinar os bloques patrón é falsa?  

 
A. Elixir o menor número de bloques posibles. 
B. Se é posible utilizar bloques protectores nos extremos. 
C. Que os bloques grandes queden no centro.  
D. Que a adherencia sexa perfecta. 

¿Qué afirmación sobre la forma de combinar los bloques patrón es falsa? 

A. Elegir el menor número de bloques posibles. 
B. A ser posible utilizar bloques protectores en los extremos. 
C. Que los bloques grandes queden en el centro. 
D. Que la adherencia sea perfecta. 

 
61. Cal é a medición que se observa no pé de rei da imaxe?  

 
A. 0,6”+(7/128)” 
B. 0,67” 
C. 6”+(7/128)” 
D. (55/128)“ 
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¿Cuál es la medición que se observa en el pie de rey de la imagen? 

A. 0,6”+(7/128)” 
B. 0,67” 
C. 6”+(7/128)” 
D. (55/128)“ 

 

 
62. En canto a calidade superficial, podemos definir Rz como:  

 
A. Altura máxima de pico do perfil de rugosidade 
B. Altura máxima do perfil de rugosidade  
C. Profundidade máxima do val do perfil de rugosidade  
D. Altura media do perfil de rugosidade 

En cuanto a calidad superficial, podemos definir Rz como: 

A. Altura máxima de pico del perfil de rugosidad 
B. Altura máxima del perfil de  rugosidad 
C. Profundidad máxima del valle del perfil de rugosidad 
D. Altura media del perfil de rugosidad 

 

63. En referencia á medición do grao de rugosidade dunha superficie, defínese como 
perfil primario:  
 

A. Ao perfil real da superficie  
B. Ao perfil da ondulación da superficie 
C. Ao perfil de rugosidade da superficie  
D. Ao perfil de rugosidade e ondulación da superficie 

En referencia a la medición del grado de rugosidad de una superficie, se define como perfil 
primario: 
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A. Al perfil real de la superficie  
B. Al perfil de la ondulación de la superficie 
C. Al perfil de rugosidad de la superficie 
D. Al perfil de rugosidad y ondulación de la superficie 

 

64. Para medir o ángulo dunha coitela para unha guillotina, colocámola sobre unha 
regra de seos de lonxitude 200 mm., tal como móstrase na fotografía, cunha 
composición de 5 calas de valores 20 - 3´2 - 1´1 - 1´05 e 1´01. Que ángulo ten a 
coitela? 

A. 88° 48´ 7”  
B. 7° 34´ 25” 
C. 82° 29´ 31” 
D. Ningún dos anteriores. 

 

 

Para medir el ángulo de una cuchilla para una guillotina, la colocamos sobre una regla 
de senos de longitud 200 mm., tal como se muestra en la fotografía, con una composición 
de 5 calas de valores 20 - 3´2 - 1´1 - 1´05 y 1´01. ¿Qué ángulo tiene la cuchilla? 

A. 88° 48´ 7”  
B. 7° 34´ 25” 
C. 82° 29´ 31” 
D. Ninguno de los anteriores. 
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65. En relación á distancia descoñecida da imaxe que se amosa, indica a resposta 
correcta sabendo que as cotas lineais están en mm. 

                                                                                                
  

A. 31,25 mm.                                                                                  
B. 33,72 mm. 
C. 35,86 mm. 
D. 37,75 mm. 
 

En relación a la distancia desconocida de la imagen que se muestra, indica la respuesta 
correcta sabiendo que las cotas lineales están en mm. 

       A. 31,25 mm.                                                                                  
       B. 33,72 mm. 
       C. 35,86 mm. 
       D. 37,75 mm. 

 

66. En relación á clasificación que de menor a maior dureza se acostuma facer dos 
materiais empregados para fabricar ferramentas de corte, indica a resposta 
correcta. 

A. Metal duro, aceiro rápido, cermets, nitruro de boro cúbico, cerámicas. 
B. Aceiro rápido, metal duro, cermets, cerámicas, nitruro de boro cúbico. 
C. Aceiro rápido, metal duro, cerámicas, nitruro de boro cúbico, cermets. 
D. Aceiro rápido, metal duro, cerámicas, cermets, nitruro de boro cúbico. 
 

En relación a la clasificación que de menor a mayor dureza se suele hacer de los materiales 

utilizados para fabricar herramientas de corte, indica la respuesta correcta. 
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A. Metal duro, acero rápido, cermets, nitruro de boro cúbico, cerámicas. 
B. Acero rápido, metal duro, cermets, cerámicas, nitruro de boro cúbico. 
C. Acero rápido, metal duro, cerámicas, nitruro de boro cúbico, cermets. 
D. Acero rápido, metal duro, cerámicas, cermets, nitruro de boro cúbico. 

 

67. En relación á finalidade da fórmula de Chvorinof empregada no proceso de 
conformado por fundición de metais, indica a resposta correcta. 

A. Coñecer o tempo do que dispomos para encher o molde. 
B. Coñecer o tempo que tarda en solidificar o metal dentro do molde. 
C. Coñecer a temperatura á que podemos abrir o molde sen dañar a peza. 
D. Coñecer a temperatura á que debe estar o metal para poder botalo no molde. 

 

En relación a la finalidad de la fórmula de Chvorinof utilizada en el proceso de conformado 

por fundición de metales, indica la respuesta correcta. 

A. Conocer el tiempo del que disponemos para llenar el molde. 

B. Conocer el tiempo que tarda en solidificar el metal dentro el molde. 

C. Conocer la temperatura a la que podemos abrir el molde sin dañar la pieza. 

D. Conocer la temperatura a la que debe estar el metal para poder echarlo en el molde. 

 

68. Referidos á posición central da válvula que se amosa, indica a resposta correcta 
supoñendo que a empregamos para mover sen carga un cilindro hidráulico e a 
alimentamos dereitamente dende a central. 

A. Deixa o vástago libre e sen bloqueo. 
B. Bloquea o vástago con posición segura. 
C. Impide que se abra a limitadora na central. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 

Referidos a la posición central de la válvula que se muestra, indica la respuesta correcta 

suponiendo que la utilizamos para mover en vacío un cilindro hidráulico alimentada 

directamente desde la central. 

A. Deja el vástago libre y sin bloqueo. 

B. Bloquea el vástago con posición segura. 

C. Impide que se abra la limitadora en la central. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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69. Referidos á posición central da válvula que se amosa, indica a resposta correcta 
supoñendo que a empregamos para mover sen carga un cilindro hidráulico e a 
alimentamos dereitamente dende a central. 

A. Bloquea o vástago con distinta presión. 
B. Evita que se abra a limitadora na central. 
C. Provoca a apertura da limitadora na central. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 

Referidos a la posición central de la válvula que se muestra, indica la respuesta correcta 

suponiendo que la utilizamos para mover en vacío un cilindro hidráulico y la alimentamos 

directamente desde la central. 

A. Bloquea el vástago con distinta presion. 

B. Evita que se abra la limitadora en la central. 

C. Provoca la apertura de la limitadora en la central. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

70. Referidos ao deseño xeral das centrais hidráulicas, indica a resposta correcta. 

A. O tubo de drenaxe nunca debe tocar o nivel do aceite. 
B. A válvula limitadora calíbrase cos actuadores traballando. 
C. Para calibrar a limitadora temos en conta a presión hidrodinámica.  
D. Os tubos de aspiración e retorno colócanse próximos para evitar caídas de presión.    

 
Referidos al diseño general de las centrales hidráulicas, indica la respuesta correcta. 

A. El tubo de drenaje nunca debe tocar el nivel de aceite. 

B. La válvula limitadora se calibra con los actuadores trabajando. 

C. Para calibrar la limitadora tenemos en cuenta la presión hidrodinámica.  

D. Los tubos de aspiración y retorno se colocan próximos para evitar caídas de presión.    

 

71. Referidos as válvulas de control direccional (VCD) propias das tecnoloxías 
pneumática e electro-pneumática, indica a resposta correcta. 

A. As VCD 5/2 non permiten elixir entre NA o NC. 
B. As VCD monoestables só se representan cun muelle á dereita. 
C. As VCD 3/2 monoestables por si mesmas ou son de tipo NA ou son de tipo NC. 
D. Ás VCD 3/2 monoestables a condición NA ou NC dámoslla nós segundo o que nos 
interese. 

 

Referidos a las válvulas de control direccional (VCD) propias de las tecnologías pneumática 

y electro-pneumática, indica la respuesta correcta. 
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A. Las VCD 5/2 no permiten elegir entre NA o NC 

B. Las VCD monoestables sólo se representan con un muelle a la derecha. 

C. Las VCD 3/2 monoestables por sí mismas o son de tipo NA o son de tipo NC. 

D. A Las VCD 3/2 monoestables la condicón NA o NC se la damos nosotros según nos 

interese. 

 

72. Referidos ás figuras que se achegan, correspondentes a imaxes xerais e símbolos 
normalizados,  indica a resposta correcta. 

 

A. A correspondencia entre imaxes e símbolos é: A con 1, B con 2. 
B. A correspondencia entre imaxes e símbolos é: A con 2, B con 3. 
C. A correspondencia entre imaxes e símbolos é: A con 3, B con 1. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 
 

Referidos a las figuras que se muestran, correspondientes a imágenes generales y símbolos 

normalizados, indica la respuesta correcta. 

A. La correspondencia entre imágenes y símbolos es: A con1, B con 2. 

B. La correspondencia entre imágenes y símbolos es: A con 2, B con 3. 

C. La correspondencia entre imágenes y símbolos es: A con 3, B con 1. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

73. En relación á identificación dos elementos aos que representan os símbolos 
normalizados que se amosan, indica a resposta correcta. 

                       

A. A: reguladora de 3 vías, B: reguladora de 2 vías y C: limitadora de 2 vías.  
B. A: limitadora de 2 vías, B: reguladora de 2 vías y C: reguladora de 3 vías. 
C. A: reguladora de 3 vías, B: limitadora de 2 vías y C: reguladora de 2 vías. 
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D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 
 

En relación a la identificación de los elementos que representan los símbolos normalizados 

que se muestran, indica la respuesta correcta. 

A. A: reguladora de 3 vías, B: reguladora de 2 vías y C: limitadora de 2 vías.  

B. A: limitadora de 2 vías, B: reguladora de 2 vías y C: reguladora de 3 vías. 

C. A: reguladora de 3 vías, B: limitadora de 2 vías y C: reguladora de 2 vías. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

74. Referidos ás bombas hidráulicas que se empregan a nivel industrial, indica a 
resposta correcta. 

A. As bombas de desprazamento non positivo son de tipo hidrodinámico. 
B. Nas bombas hidrodinámicas o desprazamento non depende da presión. 
C. As bombas hidrostáticas dan menos presión que as bombas hidrodinámicas. 
D. Que unha bomba sexa hidrodinámica ou hidrostática só depende do par motor.  
 

Referidos a las bombas hidráulicas que se utilizan a nivel industrial, indica la respuesta 

correcta. 

A. Las bombas de desplazamiento no positivo son de tipo hidrodinámico. 

B. En las bombas hidrodinámicas el desplazamiento no depende de la presión. 

C. Las bombas hidrostáticas dan menos presión que las bombas hidrodinámicas. 

D. Que una bomba sea hidrodinámica o hidrostática sólo depende del par motor.  

 

75. En relación á cavitación típica dos sistemas hidráulicos, indica a resposta 
correcta. 

A. É unha anomalía que está relacionada co tipo de aceite empregado. 
B. Aparece na zona de alta presión das bombas por motivos moi concretos.  
C. Aparece nas cámaras dos actuadores se están sometidas a alta presión. 
D. Aparece nas cámaras de calquera elemento sempre e cando alterne entre alta e baixa 
presión. 
 

En relación a la cavitación típica de los sistemas hidráulicos, indica la respuesta correcta. 

A. Es una anomalía que está relacionada con el tipo de aceite utilizado. 

B. Aparece en la zona de alta presión de las bombas por motivos concretos.  

C. Aparece en las cámaras de los actuadores si están sometidas a alta presión. 

D. Se produce en las cámaras de cualquier elemento siempre y cuando alternen entre 

alta y baja presión. 
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76. Referidos á potencia e caudal dun cilindro hidráulico de carreira 100mm que tarda 
1,3 segundos en empurrar 210kgf alimentado por una central calibrada a 50bar, 
indica a resposta correcta. 

A. 135,06 vatios / 0, 88 l/min. 
B. 141,23 vatios / 1,03 l/min. 
C. 158,47 vatios / 1,92 l/min. 
D. 172,13 vatios / 2,21 l/min. 
 

Referidos a la potencia y caudal de un cilindro hidráulico de carrera 100mm que tarda 1,3 

segundos en empujar 210kgf alimentado por una central calibrada a 50bar, indica la 

respuesta correcta. 

A. 135,06 vatios / 0, 88 l/min. 

B. 141,23 vatios / 1,03 l l/min. 

C. 158,47 vatios / 1,92 l/min. 

D. 172,13 vatios / 2,21 l/min. 

 

77. Referidos aos relés temporizados á desconexión, indica a resposta correcta. 

A. A conta do retardo empeza cando o temporizador recibe a sinal de pilotaxe. 
B. Os contactos de traballo cambian a súa posición cando o temporizador recibe a sinal 
de pilotaxe. 
C. Os contactos de traballo recuperan a súa posición de repouso cando desaparece a 
sinal de pilotaxe. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 

Referidos a los relés temporizados a la desconexión, indica la respuesta correcta. 

A. La cuenta del retardo se inicia cuando el temporizador recibe la señal de pilotaje. 

B. Los contactos de trabajo cambian su posición cuando el temporizador recibe la señal 

de pilotaje. 

C. Los contactos de trabajo recuperan su posición de reposo cuando desaparece la señal 

de pilotaje. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

78. Referidos ao relé temporizado cuxas características se amosan, indica a resposta 
correcta. 

A. Os seus contactos de traballo só dispoñen de saídas NA. 
B. Ofrece tres modos distintos de realizar retardos á desconexión. 
C. Segundo a enerxía empregada tamén cambia as conexións de alimentación. 
D. Todas as súas opcións de uso permiten retados á conexión e á desconexión. 
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Referidos al relé temporizado cuyas características se muestran, indica la respuesta 

correcta. 

A. Sus contactos de trabajo sólo disponen de salida NA. 

B. Ofrece tres modos distintos de realizar retardos a la desconexión. 

C. Atendiendo al tipo de energía usada cambia las conexiones de alimentación. 

D. Todas sus opciones de uso permiten retardos a la conexión y a la desconexión. 

           

79. Para fabricar un hexágono empregamos un divisor de 40 dentes, do que temos os 
discos de buratos II (21, 23, 27, 29, 31, 33) e III (37, 39, 41, 43, 47 y 49), indica a 
resposta correcta respecto ao disco e ao número de buratos a empregar e ao 
número de voltas que hai que dar. 

A. Disco II, 21 buratos: 6 + 14/21. 
B. Disco II, 27 buratos: 6 + 18/27. 
C. Disco II, 33 buratos: 6 + 22/33. 
D. Disco III, 39 buratos: 6 + 26/39. 
 

Para fabricar un hexágono utilizamos un divisor de 40 dientes, del que tenemos los discos 

de agujeros II (21, 23, 27, 29, 31, 33) y III (37, 39, 41, 43, 47 y 49), indica la respuesta 

correcta respecto al disco y número de agujeros a utilizar y al número de vueltas que hay 

que dar. 

A. Disco II, 21 agujeros: 6 + 14/21. 

B. Disco II, 27 agujeros: 6 + 18/27. 
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C. Disco II, 33 agujeros: 6 + 22/33. 

D. Disco III, 39 agujeros: 6 + 26/39. 

80. En relación ao funcionamento das máquinas ferramentas coñecidas como 
limadoras e cepilladoras, indica a resposta correcta. 

A. Na limadora o movemento de corte faino a peza e na cepilladora faino a ferramenta. 
B. Na cepilladora o movemento de avance faino a peza e na la limadora faino a 
ferramenta. 
C. Na cepilladora o movemento de corte faino a peza e na limadora faino a ferramenta. 
D. Ámbalas dúas máquinas fan os movementos de corte e avance do mesmo xeito, o 
único que cambia é o tipo de ferramenta que empregan. 

 

En relación al funcionamiento de las máquinas herramientas conocidas como limadoras y 

cepilladoras, indica la respuesta correcta. 

A. En la limadora el movimiento de corte lo realiza la pieza y en la cepilladora lo realiza la 

herramienta. 

B. En la cepilladora el movimiento de avance lo realiza la pieza y en la limadora lo realiza 

la herramienta. 

C. En la cepilladora el movimiento de corte lo realiza la pieza y en la limadora lo realiza 

la herramienta. 

D. Ambas máquinas realizan los movimientos de corte y avance del mismo modo, lo único 

que cambia es el tipo de herramienta que utilizan. 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

81. Dispoñemos dunha peza de aceiro para o seu mecanizado, con dimensións 100x100 
e 40mm de espesor, para o que necesito realizar un planeado de 2mm de 
profundidade. Cal é a ferramenta máis indicada para realizar o planeado entre as que 
teño no almacén de ferramentas da máquina? 

A. Fresa de 40 mm con 6 plaquitas. 
B. Fresa de 20 mm, HSS con 2 filos. 
C. Fresa cilíndrica de corte tanxencial de 100mm de diámetro e enterizo. 
D. Fresa de 16 con dúas plaquitas. 
 

Dispongo de una pieza de acero para su mecanizado, con dimensiones 100x100 y 40mm 
de espesor, para lo que necesito realizar un planeado de 2mm de profundidad. ¿Cuál es la 
herramienta más indicada para realizar el planeado entre las que poseo en el almacén de 
herramientas de la máquina? 

A. Fresa de 40 mm con 6 plaquitas. 
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B. Fresa de 20 mm, HSS con 2 filos. 

C. Fresa cilíndrica de corte tangencial de 100mm de diámetro y enterizo. 

D. Fresa de 16 con dos plaquitas. 

 

82. Indique cal das seguientes frases sobre as máquinas ferramenta de movemento 
principal rectilíneo é correcta: 

A. A cepilladora habitualmente emprégase para labrar superficies planas de grandes 
dimensións. 
B. A brochadora é unha máquina dotada dunha ferramenta provista dun único fío. 
C. Na limadora o movemento da ferramenta de corte é vertical 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 

Indique cuál de las siguientes frases sobre las máquinas herramienta de movimiento principal 

rectilíneo es correcta: 

A. La cepilladora habitualmente se emplea para labrar superficies planas de grandes 

dimensiones 

B. La brochadora es una máquina dotada de una herramienta provista de un único filo. 

C. En la limadora el movimiento de la herramienta de corte es vertical 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
83. Nun axuste as dimensións do burato oscilan entre 150,049 mm e 150,012 mm, 

mentres que as do eixo o fan entre 150,022 mm e 150,015 mm. Cal é o valor da 
tolerancia do Xogo máximo?  

A. 0,044 mm  
B. 0,010 mm  
C. 0,034 mm  
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 

En un ajuste las dimensiones del agujero oscilan entre 150,049 mm y 150,012 mm, mientras 

que las del eje lo hacen entre 150,022 mm y 150,015 mm. ¿Cuál es el valor de la tolerancia 

del Juego máximo?  

A. 0,044 mm  

B. 0,010 mm  

C. 0,034 mm  

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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1ª PROBA PARTE A (A1, A2) 

Proba práctica A2 
EXERCICIOS 

Exercicio Nº 1: (2,5 ptos) 

Ejercicio Nº 1: 

 

No control con PLC (autómata programable) dun proceso automático de clasificación, 

onde as pezas que chegan por un tren de rolos detéñense contra un tope, e en función 

do seu tipo (as pezas teñen a mesma forma e tamaño pero poden ser metálicas ou de 

plástico). As pezas deben depositarse no tren de rolos de saída correspondente. 

A distribución entre os distintos trens faise pola acción de dous cilindros pneumáticos 

(cilindros A e B, ámbolos dous de dobre efecto e con pistón magnético) montados a 

escuadra, realizando movementos en U invertida. O cilindro A está controlado por 

unha electroválvula 5/3 monoestable de centro pechado e o cilindro B por unha 

electroválvula 5/2 monoestable. 

Para suxeitar as pezas emprégase unha ventosa, que ten montada no extremo do 

vástago o cilindro B. O valeiro xérase por medio dun exector de efecto Venturi, 

controlado por unha electroválvula 3/2 biestable. 

O tipo de peza determínase por medio de un detector de posición capacitivo (S1) e un 

detector de posición inductivo (S2), os dous detectores son de saída PNP(NO), 

situados, un ó carón do outro, no tope final do tren de rolos de alimentación. 

O cilindro A dispón de 3 detectores de posición de tipo REED(NO), que sinalan o 

posicionamento fronte aos distintos trens de rolos: a0 - Tren de alimentación de pezas 

; a1 - Tren de pezas metálicas ; a2 - Tren de pezas de plástico. 

O cilindro B dispón de dous detectores de posición nos topes da súa carreira (b0 e 

b1), de tipo REED(NO). 

PÍDESE: 

a.- Realizar o GRAFCET de 1º e 2º nivel, do proceso automático. 

b.- Debuxar o cableado eléctrico ás entradas e saídas do PLC dos distintos 

dispositivos empregados, así como o de alimentación á CPU. 

DNI APELIDOS E NOME 
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c.- Realizar a táboa de asignación de variables. Empregando nomenclatura 

normalizada segundo a norma IEC 61131-3. 

d.- Realizar o programa de control. Empregando, indistintamente, como linguaxe 

de programación segundo a norma IEC 61131-3: plano de contactos ou plano de 

funcións lóxicas ou lista de instrucións.  

AS CONDICIÓNS DE FUNCIONAMENTO SON AS SEGUINTES: 

* Se o interruptor de marcha (NO) está activo e os dous cilindros na súa posición 

inicial, o ciclo iníciase permitindo a clasificación das pezas a medida que van 

chegando polo tren de rolos de alimentación, e son detectadas e identificadas polos 

detectores S1 e S2. 

*Se durante o proceso se acciona a seta de emerxencia (NC), os cilindros retornan 

á posición inicial. Se se esta suxeitando unha peza, a ventosa continúa facendo 

succión mentres os cilindros retornan á posición inicial, liberándose a peza cando 

se acada esta. O proceso mantense detido mentres non se volva rearmar a seta e 

se accione un pulsador de reset(NO). 

* Para controlar a forza de succión da ventosa, no seu conduto de alimentación, ten 

instalado un vacuostato (S3) con saída NPN(NO), que se activa cando o baleiro é 

suficiente para manipular as pezas, para que estas non se solten por mor do seu 

peso ou dos movementos de traslación. 

* Para garantir o desprendemento da peza da ventosa, agárdase 1,5s dende que se 

desactiva o valeiro e antes de iniciar o retroceso do cilindro B. 

* A alimentación da CPU do PLC é a 24 Vcc. 

* A tensión nominal das bobinas das electroválvulas é 24 Vcc. 

* A alimentación ao cadro de control farase dende unha liña monofásica de 230V 

50Hz. 

* Asegurarse, no cableado, a protección contra curtocircuítos para os distintos 

compoñentes, así como a protección das saídas do PLC contra sobretensións 

parásitas debidas ás desconexión das cargas. 

*A CPU empregada dispón de 12 entradas dixitais PNP/NPN a 24Vcc, con dous 

comúns COM1 para as 8 primeiras e COM2 para as restantes. Dispón de 8 saídas a 

relé con un común para cada dúas saídas. 

En el control con PLC (autómata programable) de un proceso automático de clasificación, 

donde las piezas que llegan por un tren de rodillos se detienen contra un tope, y en función 

de su tipo (las piezas tienen la misma forma y tamaño pero pueden ser metálicas o de 

plástico). Las piezas deben depositarse en el tren de rodillos de salida correspondiente. 
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La distribución entre los distintos trenes se hace por la acción de dos cilindros neumáticos 

(cilindros A y B, ambos de doble efecto y con pistón magnético) montados a escuadra, 

realizando movimientos en U invertida. El cilindro A está controlado por una electroválvula 

5/3 monoestable de centro cerrado y el cilindro B por una electroválvula 5/2 monoestable. 

Para sujetar las piezas se emplea una ventosa, que tiene montada en el extremo del vástago 

el cilindro B. El vacío se genera por medio de un eyector de efecto Venturi, controlado por 

una electroválvula 3/2 biestable. 

El tipo de pieza se determina por medio de un detector de posición capacitivo (S1) y un 

detector de posición inductivo (S2), los dos detectores son de salida PNP(NO), situados, uno 

al lado del otro, en el tope final del tren de rodillos de alimentación. 

El cilindro A dispone de 3 detectores de posición de tipo REED(NO), que señalan el 

posicionamento frente a los distintos trenes de rodillos: a0 - Tren de alimentación de piezas 

; a1 - Tren de piezas metálicas ; a2 - Tren de piezas de plástico. 

El cilindro B dispone de dos detectores de posición en los topes de su carrera (b0 e b1), de 

tipo REED(NO). 

SE PIDE: 

a.- Realizar el GRAFCET de 1º y 2º nivel, del proceso automático. 

b.- Dibujar el cableado eléctrico a las entradas y salidas del PLC de los distintos 

dispositivos empleados, así como el de alimentación a la CPU. 

c.- Realizar la tabla de asignación de variables. Empleando nomenclatura normalizada 

según la norma IEC 61131-3. 

d.- Realizar el programa de control. Empleando, indistintamente, como lenguaje de 

programación según la norma IEC 61131-3: plano de contactos o plano de funciones 

lógicas o lista de instrucciones. 

LAS CONDICIONES DE FUNCIONAMENTO SON LAS SIGUIENTES: 

* Si el interruptor de marcha (NO) está activo y los dos cilindros en su posición inicial, el 

ciclo se inicia permitiendo la clasificación de las piezas a medida que van llegando por el 

tren de rodillos de alimentación, y son detectadas e identificadas por los detectores S1 y 

S2. 

* Si durante el proceso se acciona la seta de emergencia (NC), los cilindros retornan a la 

posición inicial. Si se esta sujetando una pieza, la ventosa continúa haciendo succión 

mientras los cilindros retornan a la posición inicial, liberando la pieza cuando se alcanza 

esta. El proceso se mantiene detenido mientras no se vuelva rearmar la seta y se accione 

un pulsador de reset(NO). 
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* Para controlar la fuerza de succión de la ventosa, en su conducto de alimentación, tiene 

instalado un vacuostato (S3) con salida NPN(NO), que se activa cuando el vacío es 

suficiente para manipular las piezas, para que estas no se suelten por motivo de su peso 

o de los movimientos de traslación. 

* Para garantizar el desprendimiento de la pieza de la ventosa, se espera 1,5s desde que 

se desactiva el vacío y antes de iniciar el retroceso del cilindro B. 

* La alimentación de la CPU del PLC es a 24 Vcc. 

* La tensión nominal de las bobinas de las electroválvulas es 24 Vcc. 

* La alimentación al cuadro de control se hará desde una línea monofásica de 230V 50Hz. 

* Asegurarse, en el cableado, la protección contra cortocircuítos para los distintos 

componentes, así como la protección de las salidas del PLC contra sobretensiones 

parásitas debidas a la desconexión de las cargas. 

*La CPU empleada dispone de 12 entradas digitales PNP/NPN a 24Vcc, con dos 

comunes; COM1 para las 8 primeiras y COM2 para las restantes. Dispone de 8 salidas a 

relé con un común para cada dos salidas. 

 

Exercicio Nº 2: (1,5 ptos) 

Ejercicio Nº 2: 

 

Dado o sólido ríxido da figura soportando as cargas que se indican, calcular: 

a) As reaccións e o momento flector no empotramento (RA, µA). 

b) Os esforzos cortantes (V) e momentos flectores (M) ao longo da sección, indicando 
en que punto e canto vale o Momento flector máximo (Mmáx.). Represéntaos nun 
diagrama de esforzos cortantes e momentos flectores. 

c) Ancho B da sección sabendo que adm=1.200Kg /cm2  e que a flecha máxima 
(ymáx)= h/2. 

(criterio de signos positivo antihorario para os momentos) 
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Dado el sólido rígido de la figura soportando las cargas que se indican, calcular: 

a) Las reacciones y el momento flector en el empotramiento (RA, µA). 

b) Los esfuerzos cortantes y momentos flectores a lo largo de la sección, indicando en qué 
punto y cuanto vale el Momento flector máximo (Mmáx.). Represéntalos en un diagrama de 
esfuerzos cortantes y momentos flectores. 

c) Ancho B de la sección sabiendo que adm=1.200Kg /cm2  y que la flecha máxima 
(ymáx)= h/2. 

(criterio de signos positivo antihorario para los momentos) 
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Exercicio Nº 3: (1,5 ptos) 

Ejercicio Nº 3: 

 

Referidos ao ciclo continuo que fan tres cilindros pneumáticos de dobre efecto en 

secuencia: A+, A-, B+, C+, C-, B-, fai as tarefas que se piden. Cada cilindro estará 

controlado por unha VCD 5/2 biestable. 

A. Representación simbólica de movementos. 

B. Diagrama espacio-fase. 

C. Diagrama de mando. 

D. Análise dos sinais permanentes. 

E. Esquemas de montaxe por cantos métodos lle sexan de aplicación á secuencia 

considerando unicamente o emprego dos elementos mínimos imprescindibles 

que permitan o seu correcto funcionamento. 

 

IMPORTANTE: tanto nos gráficos e diagramas como nos esquemas de montaxe hai 

que identificar os elementos empregados e as súas vías de conexión. 

 

Referidos al ciclo continuo que hacen tres cilindros pneumáticos de doble efecto en  
secuencia: A+, A-, B+, C+, C-, B-, realiza las tareas que se piden. Cada cilindro estará 
controlado por una VCD 5/2 biestable. 

A. Representación simbólica de movimientos. 
B. Diagrama espacio-fase. 
C. Diagrama de mando. 
D. Análisis de las señales permanentes. 
E. Esquemas de montaje por cuantos métodos le sean de aplicación a la secuencia 

considerando únicamente el uso de los elementos mínimos imprescindibles que 
permitan su correcto funcionamiento. 
 

IMPORTANTE: tanto en los gráficos y diagramas como en los esquemas de montaje hay 
que identificar los elementos utilizados y sus vías de conexión. 
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Exercicio Nº 4: (2 ptos) 

Ejercicio Nº 4: 

 

Quérese substituir un eixo de aceiro (ɣ=7,8 g/cm³) macizo de 20mm de diámetro por 

outro oco, cuxo diámetro exterior sexa o dobre que o interior, lóxicamente deberá 

soportar o mesmo esforzo que o eixo macizo. Calcular: 

a. A sección do novo eixo sometido a torsión. 

b. A diminución do peso, expresándoa en %. 

c. A diferenza unitaria de ángulo de torsión que hai entre ambos eixos. 

 

Se quiere sustituir un eje de acero (ɣ=7,8 g/cm³) macizo de 20mm de diámetro por otro 
hueco, cuyo diámetro exterior sea el doble que el interior, lógicamente deberá soportar el 
mismo esfuerzo que el eje macizo. Calcular: 

 
a. La sección del nuevo eje sometido a torsión. 
b. La disminución del peso, expresándola en %. 
c. La diferencia unitaria del ángulo de torsión que hay entre ambos ejes. 

 

Exercicio Nº 5: (1,5 ptos) 

Ejercicio Nº 5: 

 

Disponse de lotes de 1000 fontes de alimentación, para as que se dispuxo unha 
inspección final para comprobar o seu correcto funcionamento . Para iso realízase un 
plan de mostraxe simple de acordo á norma UNE-EN- ISO 2859:2013 para unha 
inspección rigorosa. Calcular o número de fontes de alimentación que haberá que 
inspeccionar para ese plan de mostraxe, e cal será o número unidades defectuosas 
que serán suficientes para producir o rexeitamento do lote ou a súa aceptación, si se 
esixe un nivel de calidade aceptable do 0,4%. Unha vez así obtido o tamaño de cada 
mostra, procédese á inspección dos aparellos durante 10 días, obtendo os seguintes 
resultados. Construír o grafico de control por atributos de porcentaxe de unidades 
non conforme e analizar os resultados. 
 
Se dispone de  lotes de 1000 fuentes de alimentación, para las que se ha dispuesto una 
inspección final para comprobar su correcto funcionamiento. Para ello se realiza un plan de 
muestreo simple de acuerdo a la norma UNE-EN-ISO 2859:2013 para una inspección 
rigurosa. Calcular el número de fuentes de alimentación que habrá que inspeccionar para 
ese plan de muestreo, y cual será el número unidades defectuosas que serán suficientes 
para producir el rechazo del lote o su aceptación, si se exige un nivel de calidad aceptable 
del 0,4%. Una vez así obtenido el tamaño de cada muestra, se procede a la inspección de 
los aparatos durante 10 días, obteniendo los siguientes resultados. Construir el grafico de 
control por atributos de porcentaje de unidades no conforme y analizar los resultados. 



 
 
 

ORDE DO 28 DE XANEIRO DE 2022 (DOG DO 31 DE XANEIRO DE 2022). SERVIZO SECUNDARIA. 

CORPO: 590 - Profesores de ensino secundario 

ESPECIALIDADE: 112 - Organización e proxectos de fabricación mecánica 

Tribunal ÚNICO. IES Fermín Bouza Brey. Vilagarcía de Arousa (Pontevedra) 

 
 

 
 

Exame práctico.   Páxina 8 de 10 

 

 

 
 

OPCIÓN A 
 

1ª PROBA 

PARTE A2 

 

 

DIA 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

N.º DE  

APARATOS 

NO 

CONFORMES 

 

1 

 

3 

 

1 

 

2 

 

2 

 

4 

 

1 

 

1 

 

3 

 

5 
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Exercicio Nº 6: (1 ptos) 

Ejercicio Nº 6: 

 

Referidos a un sistema electro-hidráulico de accionamento manual que permita mover 

en ambos sentidos unha carga de 3.520kgf empregando un cilindro de dobre efecto 

de diámetro interior 80mm e diámetro do vástago 18mm, fai as tarefas que se piden 

axustándote aos criterios de deseño que se detallan e empregando os elementos 

mínimos imprescindibles. 

Tarefas: 

A. Esquema de traballo. 

B. Esquema de mando (para 24V en CC). 

C. Programa KOP para control por PLC coa súa táboa de direccións. 

D. Considerando que as caídas de presión totais do sistema hidráulico son de 15bar 

para ambos movementos, instala indicadores que nos permitan coñecer tanto as 

presións de traballo no cilindro coma na bomba, e indica en cada un deles os valores 

que debería amosar en cada un dos movementos da carga. 

Criterios de deseño: 
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● Os movementos do vástago só se poderán ordenar cando se atope nas posicións 

extremas, de xeito que sempre se completen os desprazamentos. 

● O control do cilindro farase cunha válvula que ademais de permitir os requiridos 

movementos tamén permita bloquear o cilindro nas posicións de paro evitando que salte 

a limitadora da central. 

● Nas vías de traballo do cilindro disporanse as válvulas que correspondan tanto para 

evitar caídas de presión nas cámaras por posibles fugas de aceite na válvula de control 

direccional, como para garantir que non fai mais forza da precisa. 

IMPORTANTE: tanto nos gráficos e diagramas como nos esquemas de montaxe hai que 

identificar os elementos empregados e as súas vías de conexión. 

Referidos a un sistema electro-hidráulico de accionamiento manual que permita mover 
en ambos sentidos una carga de 3.520kgf utilizando un cilindro de doble efecto de 
diámetro interior 80mm y diámetro de vástago 18mm, realiza las tareas que se piden 
ajustándote a los criterios de diseño que se detallan y utilizando los elementos mínimos 
imprescindibles. 

Tareas: 

A. Esquema de trabajo. 

B. Esquema de mando (para 24V en CC). 

C. Programa KOP para control por PLC con su tabla de direcciones. 

D. Considerando que las caídas de presión totales del sistema hidráulico son de 15bar 
para ambos movimientos, instala indicadores que nos permitan conocer tanto las 
presiones de trabajo en el cilindro como en la bomba, e indica en cada uno de ellos 
los valores que debería mostrar en cada uno de los movimientos de la carga. 

Criterios de diseño: 

● Los movimientos del vástago sólo se podrán ordenar cuando se encuentre en las  
posiciones extremas, de forma que siempre se completen los desplazamientos. 
● El control del cilindro se hará con una válvula que además de permitir los requiridos 
movimientos también permita bloquear el cilindro en las posiciones de paro evitando 
que salte a limitadora de la central. 
● En las vías de trabajo del cilindro se dispondrán  las válvulas que correspondan tanto 
para evitar caídas de presión en las cámaras por posibles fugas de aceite en la válvula 
de control direccional, como para garantizar que no hace más fuerza que la precisa. 

IMPORTANTE: tanto en los gráficos y diagramas como en los esquemas de montaje hay 
que identificar los elementos utilizados y sus vías de conexión. 
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OPCIÓN B 
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590112 
VILAGARCÍA 
19/06/2022 

 

INSTRUCIÓNS PARA FACER A 1ª PROBA 
PARTE A (A1, A2) 
Proba práctica A1 

Instrucións xerais: 
 Deberase acceder ao recinto con un documento de identificación 

válido. 
 Está prohibido o uso de calculadoras programables, reloxos, telefonía 

móbil, cascos, ou calquera outro aparello electrónico con memoria 
programable. 

 Os pavillóns auditivos deberán estar descubertos. 
 Elexir a opción da proba A ou B, escribila no exterior do sobre (sobre 

en posición vertical) e, na esquina superior dereita do mesmo, en 
maiúsculas, poñer nome, apelidos, e DNI en este orden. 

 Unha vez comezada a proba, non se poderá sair do local ata 
transcorridos 20 minutos do comezo da mesma. 

 Unha vez rematada a proba, entregarase toda a documentación 
recibida dentro do sobre na mesa do tribunal, e será precintado en 
presenza de un membro do mesmo. A continuación, o/a aspirante 
deberá asinar na lapela do sobre, e un membro do tribunal procederá 
á colocación na referida lapela de un selo distintivo.  

Formato: 

 A proba consta de un test de 80 preguntas con 3 de reserva, que se 
contabilizarán, de ser o caso.  

Instrucións para a proba A1: 
 Marcarase con un “X” a resposta que se considere correcta 

únicamente na plantilla de resultados que se adxunta, pois será a 
única que conte para puntuar. Somentes hai unha reposta válida. 

 Si houbera unha  equivocación, deberase rodear a resposta incorrecta 
con un círculo, volvendo a marcar con un “X” a considerada como 
correcta. 

 Asinar a plantilla de resultados da opción ELIXIDA (A ou B) 
 Calquera tipo de anotación na proba non é válida. 

Puntuación de esta parte A1: 2 Puntos (dos 6 da Parte A da Primeira proba): 
 0,025 puntos por cuestión correctamente contestada. 
 2 cuestións incorrectas restan 0,025 puntos. 
 Polas respostas en branco non se desconta puntuación. 

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba: 
 Bolígrafo con tinta negra ou azul, e calculadora NON programable. 

Duración: 
 Este exercicio terá unha duración máxima de 120 minutos. 

DNI APELIDOS E NOME 
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OPCIÓN B 
 

 

PLANTILLA DE RESULTADOS 

 

Marcar con “X” a opción considerada como correcta. 

Nº 
preg. A B C D Nº 

preg. A B C D Nº 
preg. A B C D Nº 

preg. A B C D 

1     26     51     76     

2     27     52     77     

3     28     53     78     

4     29     54     79     

5     30     55     80     

6     31     56     PREGUNTAS DE RESERVA 

7     32     57     81     

8     33     58     82     

9     34     59     83     

10     35     60      

11     36     61     

12     37     62     

13     38     63     

14     39     64     

15     40     65     

16     41     66     

17     42     67     

18     43     68     

19     44     69     

20     45     70     

21     46     71     

22     47     72     

23     48     73     Acertadas (V):  

24     49     74     Erradas (F):  

25     50     75     Puntuación (P):  

Nome, apelidos, DNI e sinatura do/a aspirante:  
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1ª PROBA PARTE A (A1, A2) 

Proba práctica A1 
 

PREGUNTAS TIPO TEST 
 
1.  Que relación existe entre as velocidades dun motor con bobinado Dahlander? 

A. 1 a 2. 
B. 1 a 3. 
C. 1 a √3. 
D. 1 a √2. 

 
¿Qué relación existe entre las velocidades de un motor con bobinado Dahlander? 

A. 1 a 2. 
B. 1 a 3. 
C. 1 a √3. 
D. 1 a √2. 

 
2. Nun arranque estrela-triángulo, cando se debe facer o cambio da conexión en 

estrela á conexión en triángulo? 

A. Cando o par do motor en estrela é máximo, normalmente entre o 60 e o 70% da 
velocidade nominal. 

B. Cando o par resistente é mínimo, normalmente entre o 20 e o 30% da velocidade 
nominal. 

C. Cando se equilibran o par do motor e o par resistente, normalmente entre o 75 e o 
85% da velocidade nominal. 

D. Cando se acada o 100% da velocidade nominal da conexión en estrela. 
 

En un arranque estrella-triángulo, ¿Cuándo se debe hacer el cambio de la conexión en 
estrella a la conexión en triángulo? 

 
A. Cuando el par del motor en estrella es máximo, normalmente entre el 60 yel 70% 

de la velocidad nominal. 
B. Cuando el par resistente es mínimo, normalmente entre el 20 yel 30% de la 

velocidad nominal. 
C. Cuando se equilibran el par del motor yel par resistente, normalmente entre el 75 

yel 85% de la velocidad nominal. 
D. Cuando se llega al 100% de la velocidad nominal de la conexión en estrella. 

 

DNI APELIDOS E NOME 
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3. O compoñente que se mostra na imaxe é: 
 

A. Un disxuntor garda motor. 
B. Un relé de control. 
C. Un relé térmico de sobrecarga para motores. 
D. Un contactor de potencia tripolar. 

 
El componente que se muestra en la imagen es: 

A. Un disyuntor guarda motor. 
B. Un relé de control. 
C. Un relé térmico de sobrecarga para motores. 
D. Un contactor de potencia tripolar. 

 

4. O motor, do que se mostra a súa placa de características na imaxe, podería 
arrancarse empregando un arranque convencional estrela-triángulo? Se a tensión 
trifásica da rede de alimentación é de 400V 50Hz. 

A. Non. 
B. Si, pero empregando un transformador redutor. 
C. Si. 
D. Si, sempre que a frecuencia de rede sexa de 60Hz. 

 

El motor, del que se muestra su placa de características en la imagen, ¿Podría arrancarse 
empleando un arranque convencional estrella-triángulo? Si la tensión trifásica de la red de 
alimentación es de 400V 50Hz. 

A. No. 
B. Sí, pero empleando un transformador reductor. 
C. Sí. 
D. Sí, siempre que la frecuencia de red sea de 60Hz. 

 

5. Se quixéramos controlar a velocidade do motor, coa placa de características do 
enunciado anterior e empregando un variador de frecuencia de entrada trifásica a 
400V 50Hz. Como teríamos que facer o conexionado dos bornes do motor?: 

A. Conexión en estrela. 
B. Conexión en triángulo. 
C. A ou B indistintamente. 
D. Non poderíamos conectar este motor a un variador de frecuencia. 

 

Si quisiéramos controlar la velocidad del motor, con la placa de características del 
enunciado 8 y empleando un variador de frecuencia de entrada trifásica a 400V 50Hz. 
¿Cómo tendríamos que hacer el conexionado de los bornes del motor?: 
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A. Conexión en estrella. 
B. Conexión en triángulo. 

C. A o B indistintamente. 
D. No podríamos conectar este motor a un variador de frecuencia. 

 
6. Das seguintes opcións, cal sería a máis indicada para protexer o motor (fusibles 

+ relé térmico) do exercicio anterior? Se este se arranca de forma directa a unha 
tensión trifásica de alimentación de 400V 50Hz. 
 
A. Fusibles gG de 6A e relé térmico regulado a 6,5A. 
B. Fusibles aM de 12A e relé térmico regulado a 6,4A. 
C. Fusibles gG de 16A e relé térmico regulado a 3,7A. 
D. Fusibles aM de 16A e relé térmico regulado a 3,9A. 

 

De las siguientes opciones, ¿Cuál sería la más indicada para proteger el motor (fusibles + 
relé térmico) del ejercicio anterior? Si este se arranca de forma directa a una tensión 
trifásica de alimentación de 400V 50Hz. 

A. Fusibles gG de 6A y relé térmico regulado a 6,5A. 
B. Fusibles aM de 12A y relé térmico regulado a 6,4A. 
C. Fusibles gG de 16A y relé térmico regulado a 3,7A. 
D. Fusibles aM de 16A y relé térmico regulado a 3,9A. 

 

7. Nun control PID, a acción integral: 
 
A. Corrixe a posición do elemento final proporcionalmente á velocidade de cambio da 

variable controlada. 
B. Move o elemento final a unha velocidade proporcional á desviación da variable 

controlada con respecto ó punto de consigna. 
C. Cambia a posición do elemento final proporcionalmente á desviación da variable 

controlada con respecto ó punto de consigna. 
D. Actúa sobre o elemento final soamente cando a variable controlada cruza o valor de 

consigna. 
 

En un control PID, la acción integral: 

A. Corrige la posición del elemento final proporcionalmente a la velocidad de cambio 
de la variable controlada. 

B. Mueve el elemento final a una velocidad proporcional a la desviación de la variable 
controlada con respecto al punto de consigna. 

C. Cambia la posición del elemento final proporcionalmente a la desviación de la 
variable controlada con respecto al punto de consigna. 

D. Actúa sobre el elemento final solamente cuando la variable controlada cruza el 
valor de consigna. 
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8. Un rotámetro é:  
 
A. Un medidor de nivel de líquidos por flotación. 
B. Un medidor de caudal de área variable. 
C. Un medidor de caudal de rodas ovales. 
D. Un medidor de nivel óptico para líquidos. 

 
Un rotámetro es: 

A. Un medidor de nivel de líquidos por flotación. 
B. Un medidor de caudal de área variable. 
C. Un medidor de caudal de ruedas ovales. 
D. Un medidor de nivel óptico para líquidos. 

 
9. A resistencia dunha Pt100 a 25ºC é de 109,74Ω, se fora unha Pt500 sería de:  

 
A. 548,7Ω. 
B. 595,6Ω. 
C. 618,7Ω. 
D. 625,9Ω. 

 
La resistencia de una Pt100 a 25ºC es de 109,74Ω, si fuera una Pt500 sería de:  

A. 548,7Ω. 
B. 595,6Ω. 
C. 618,7Ω. 
D. 625,9Ω. 

 
10. Unha articulación cilíndrica do brazo de un robot ten:  

 
A. 1 grao de liberdade. 
B. 2 graos de liberdade. 
C. 3 graos de liberdade. 
D. 4 graos de liberdade. 

 
Una articulación cilíndrica del brazo de un robot tiene: 

A. 1 grado de libertad. 
B. 2 grados de libertad. 
C. 3 grados de libertad. 
D. 4 grados de libertad. 
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11. Dada a seguinte liña de programa de PLC, o cronograma correcto é?:  

Dada la siguiente línea de programa de PLC, ¿El cronograma correcto es? 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
12. Se no control da temperatura de un forno empregamos unha Pt100,liñalizada 

entre -50 e 600ºC, e un cabezal conversor 4-20mA conectado á entrada analóxica 
do PLC de 12 bits, temos unha resolución de?: 

A. 0,125 ºC 
B. 0,159 ºC. 
C. 0,183 ºC 
D. 0,195 ºC 

 

Si en el control de temperatura de un horno empleamos una Pt100, linealizada entre -50 y 
600ºC y un cabezal conversor 4-20mA conectado a la entrada analógica del PLC de 12 
bits, ¿Tenemos una resolución de?: 

A. 0,125 ºC 
B. 0,159 ºC. 
C. 0,183 ºC 
D. 0,195 ºC 

 
13. A ferramenta que se mostra na imaxe é:  

 
A. Unha coitela de tronzar. 
B. Unha coitela de roscar  
C. Unha coitela para mecanizar interiores  
D. Unha coitela para mecanizar exteriores. 

IN
Q
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La herramienta que se muestra en la imagen es: 

A. Una cuchilla de tronzar. 
B. Una cuchilla de roscar  
C. Una cuchilla para mecanizar interiores  
D. Una cuchilla para mecanizar exteriores. 

 
14. A ferramenta que se mostra na imaxe é: 

 
A. Un cabezal para fresado de caixeiras poligonales. 
B. Un cabezal para brochado con fresadora universal. 
C. Un cabezal de roscar con máquina CNC. 
D. Un cabezal de mandrinado. 

 
La herramienta que se muestra en la imagen es: 
 

A. Un cabezal para fresado de cajeras poligonales. 
B. Un cabezal para brochado con fresadora universal. 
C. Un cabezal de roscar con máquina CNC. 
D. Un cabezal de mandrinado. 

 
15. Dispoñemos dos círculos de buratos seguintes: 

Prato nº1   15-16-17-18-19-20 
Prato nº2    21-23-27-29-31-33 
Prato nº3    37-39-41-43-47-49 

 
Cun divisor de constante 80, queremos facer sobre un cilindro de Ø90 mm., dúas 
rañuras que formarán entre elas un ángulo central de 108º 10’. O número e/ou 
fracción de voltas que debemos dar a manivela, cos pratos de círculos dos que 
dispoñemos, é: 

A. No círculo de 19 buratos dar 32 voltas de manivela e 6 espacios. 
B. No círculo de 27 buratos dar 24 voltas de manivela e 1 espacio. 
C. No círculo de 37 buratos dar 12 voltas de manivela e 8 espacios. 
D.  As opcións A e B son correctas. 

 

Disponemos de los círculos de agujeros siguientes: 

Plato nº1   15-16-17-18-19-20 
Plato nº2    21-23-27-29-31-33 
Plato nº3    37-39-41-43-47-49 
 
Con un divisor de constante 80, queremos hacer sobre un cilindro de Ø90 mm.,dos ranuras 
que formarán entre ellas un ángulo central de 108º 10’. El número y/o fracción de vueltas 
que debemos dar a la manivela, con los platos de círculos de los que disponemos es: 
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A. En el círculo de 19 agujeros dar 32 vueltas de manivela y 6 espacios. 
B. En el círculo de 27 agujeros dar 24 vueltas de manivela y 1 espacio. 
C. En el círculo de 37 agujeros dar 12 vueltas de manivela y 8 espacios. 
D. Las opciones A y B son correctas. 

 
16. Cal é o ángulo que temos que xirar o carro orientable dun torno para mecanizar 

ao aire un tronco de cono que ten as seguintes medidas: Diámetro maior 62 mm, 
diámetro menor de 45 mm e lonxitude 50 mm?: 

A. 10º12´35´´ 
B. 9º48´23´´ 
C. 9º38´53´´ 
D.  9º10´15´´ 

 
¿Cuál es el ángulo que tenemos que girar el carro orientable de un torno para mecanizar al 
aire un tronco de cono que tiene las siguientes medidas: Diámetro mayor 62 mm, diámetro 
menor de 45mm y longitud de 50mm? 

A. 10º12´35´´ 
B. 9º48´23´´ 
C. 9º38´53´´ 
D. 9º10´15´´ 

 
17. No ensaio de dureza  Brinell dun aceiro utilizouse unha bóla de 10 mm de 

diámetro. Sabendo que a constante  K=30 kg/mm² e que a dureza medida foi 280 
HB, cal é o diámetro da pegada? 
 

A. 3,63 mm 
B. 3,53 mm  
C. 3,73 mm 
D. 3,23 mm 

 
En el ensayo de dureza Brinell de un acero se ha utilizado una bola de 10 mm de diámetro. 

Sabiendo que la constante K=30 kg/mm² y que la dureza medida ha sido 280 HB, ¿Cuál es 

el diámetro de la huella?  

 

A. 3,63 mm 
B. 3,53 mm  
C. 3,73 mm 
D. 3,23 mm 

 
18. Unha dislocación positiva prodúcese cando: 

 
A. O número de átomos contido na rede cristalina por enriba dun plano determinado é 

superior en unha unidade ao número de átomos dos planos inferiores. 
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B. O número de átomos contido na rede cristalina por enriba dun plano determinado é 
superior en dúas unidade ao número de átomos dos planos inferiores. 

C. O número de átomos contido na rede cristalina por enriba dun plano determinado é 
superior en dúas unidades e media ao número de átomos dos planos inferiores. 

D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 
 

Una dislocación positiva se produce cuando: 

 

A. El número de átomos contenido en la red cristalina por encima de un plano 
determinado es superior en una unidad al número de átomos de los planos 
inferiores. 

B. El número de átomos contenido en la red cristalina por encima de un plano 
determinado es superior en dos unidad al número de átomos de los planos 
inferiores. 

C. El número de átomos contenido en la red cristalina por encima de un plano 
determinado es superior en dos unidades y media al número de átomos de los 
planos inferiores.  

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  
 
19. A superficie dun gran pertencente a un aceiro austenítico número 7 ASTM é: 

 
A. 1,104·10�� mm²/gran 
B. 1,204·10�� mm²/gran 
C. 1,008·10�� mm²/gran 
D. 1,017·10�� mm²/gran 

 
La superficie de un grano perteneciente a un acero austénitico número 7 ASTM es: 

 

A. 1,104·10�� mm²/grano 
B. 1,204·10�� mm²/grano 
C. 1,008·10�� mm²/grano 
D. 1,017·10�� mm²/grano 

 
20. Un monocristal de zinc é sometido a tracción, de forma que a normal ao seu 

plano basal está a 60º do eixo de aplicación da tensión, e a dirección de 
esvaramento está a 40º do eixo de aplicación da tensión. ¿Cal é a tensión 
efectiva de cizalladura, que actúa na dirección de esvaramento cando se aplica 
unha tensión de tracción de 0,690 MPa? 
 

A. 0,198 Mpa 
B. 0,357 Mpa 
C. 0,326 Mpa 
D. 0,264 MPa 
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Un monocristal de zinc se somete a tracción, de forma que la normal a su plano basal está 

a 60º del eje de aplicación de la tensión, y la dirección de deslizamiento está a 40º del eje 

de aplicación de la tensión. ¿Cuál es la tensión efectiva de cizalladura, que actúa en la 

dirección de deslizamiento cuando se aplica una tensión de tracción de 0.690 MPa? 
 

A. 0,198 Mpa 
B. 0,357 Mpa 
C. 0,326 Mpa 
D. 0,264 MPa 

 
21. ¿Que volume de labra se obtén nun torno durante unha hora de traballo 

mecanizando pezas de aluminio cuxo diámetro hai que rebaixar de 60 mm a 56 
mm cun avance de 0,25mm/rev., traballando a 1000 r.p.m.? 

 
A. 6,45 dm³ 
B. 5,65 dm³ 
C. 4,75 dm³ 
D. 4,85 dm³ 

 
¿Qué volumen de viruta se obtiene en un torno durante una hora de trabajo mecanizando 
piezas de aluminio cuyo diámetro hay que rebajar de 60 mm a 56 mm con un avance de 
0,25mm/ rev., trabajando a 1000 r.p.m.? 
 

A. 6,45 dm³ 
B. 5,65 dm³ 
C. 4,75 dm³ 
D. 4,85 dm³ 

 
22. ¿Cal é o parámetro “n” da ecuación de Taylor para unha ferramenta de aceiro 

rápido, sabendo que ten unha duración de 1500 segundos cando se aplica unha 
velocidade de corte de 0,8 m/s e de 300 segundos cando se aplica unha 
velocidade de corte de 0,95 m/s? 

 
A. 0,116 
B. 0,107 
C. 0,128 
D. 0,114 

 
¿Cuál es el parámetro “n” de la ecuación de Taylor para una herramienta de acero rápido, 
sabiendo que tiene una duración de 1500 segundos cuando se aplica una velocidad de 
corte de 0,8 m/ s y de 300 segundos cuando se aplica una velocidad de corte de 0,95 m/ 
s? 
 

A. 0,116 
B. 0,107 
C. 0,128 
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D. 0,114 
 
23. Para mecanizar un cono de dimensións indicadas na figura, empregando 

velocidade de rotación de 120 r.p.m., un avance de 0,3 mm por volta e unha 
profundidade de pasada de 2,5 mm, ¿Que número de pasadas de precisan?. 

 
 

A. 6 pasadas 
B. 7 pasadas 
C. 8 pasadas 
D. 9 pasadas 

 
Para mecanizar un cono de dimensiones indicadas en la figura, empleando velocidad de 
rotación de 120 r. p.m., un avance de 0,3 mm por vuelta y una profundidad de pasada de 
2,5 mm, ¿Qué número de pasadas de precisan?. 
 

A. 6 pasadas 
B. 7 pasadas 
C. 8 pasadas 
D. 9 pasadas 

 
24. Deséxase construír unha ranura en V simétrica con 90º entre caras, segundo a 

figura, empregando unha fresadora provista dun cabezal universal Huré. ¿Que 
xiro haberá que darlle ás plataformas xiratorias do cabezal? 

 
 

A. 63,47º 
B. 65,53º 
C. 62,36º 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

 

Se desea construir una ranura en V simétrica con 90º entre caras, según la figura, 
empleando una fresadora provista de un cabezal universal Huré. ¿Qué giro habrá que 
darle a las plataformas giratorias del cabezal? 
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A. 63,47º 
B. 65,53º 
C. 62,36º 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
25. A norma ISO 10642 específica as características para: 
 

A. Parafusos de cabeza avellanada con oco hexagonal 
B. Parafusos de cabeza avellanada, abombada e oco cruciforme tipo H ou tipo Z 
C. Parafusos de cabeza avellanada, abombada e ranurada 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 
La norma ISO 10642 específica las características para: 
 

A. Tornillos de cabeza avellanada con hueco hexagonal 
B. Tornillos de cabeza avellanada, abombada y hueco cruciforme tipo H o tipo Z 
C. Tornillos de cabeza avellanada, abombada y ranurada 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
26. Deséxase construír un engranaxe helicoildal de eixos paralelos, cuxa roda ten 30 

dentes e o piñón 20, módulo normal 3 e ángulo de hélice 18º. ¿Cal é o diámetro 
primitivo do piñón? 

 
A. 63,89 mm 
B. 63,09 mm 
C. 64,19 mm 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 
Se desea construir un engranaje helicoildal de ejes paralelos, cuya rueda tiene 30 dientes y 
el piñón 20, módulo normal 3 y ángulo de hélice 18º. ¿Cuál es el diámetro primitivo del 
piñón? 
 

A. 63,89 mm 
B. 63,09 mm 
C. 64,19 mm 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
27. Cal é o factor de vida de fatiga “fh” dun rodamento 6208 que está sometido a 

unha carga radial de Fr=2500N, xirando a 900rpm? O índice básico de carga é 
Cr=29100N. 

 
A. 3,18 
B. 3,58 
C. 3,88 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 
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¿Cuál es el factor de vida de fatiga “fh” de un rodamiento 6208 que está sometido a una 
carga radial de Fr=2500 N, girando a 900 rpm? El índice básico de carga es Cr=29100 N. 
 

A. 3,18 
B. 3,58 
C. 3,88 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

  
28. A normativa que rexe a “Documentación técnica de produto. Formatos e 

presentación dos elementos gráficos das follas de debuxo” é: 
 

A. UNE-EN ISO 3265 
B. UNE-EN ISO 5457 
C. UNE-EN ISO 7883 
D. UNE-EN ISO 6289 

 
La normativa que rige la “Documentación técnica de producto. Formatos y presentación de 
los elementos gráficos de las hojas de dibujo” es: 
 

A. UNE-EN ISO 3265 
B. UNE-EN ISO 5457 
C. UNE-EN ISO 7883 
D. UNE-EN ISO 6289 

 
29. A seguinte imaxe correspóndese con: 
 

 
 

A. Rodamento de bolas con contacto angular 
B. Rodamento axial de bolas 
C. Rodamento de inserción 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 
 La siguiente imagen se corresponde con: 
 

A. Rodamiento de bolas con contacto angular 
B. Rodamiento axial de bolas 
C. Rodamiento de insercción 
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D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 
30. O grao de viscosidade do lubricante 25W SAE equivale no sistema ISO VG a: 
 

A. ISO VG 100 
B. ISO VG 150 
C. ISO VG 220 
D. ISO VG 320 

 
El grado de viscosidad del lubricante 25W SAE equivale en el sistema ISO VG a: 
 

A. ISO VG 100 
B. ISO VG 150 
C. ISO VG 220 
D. ISO VG 320 

 
31. Deséxase construír un parafuso sinfín que ten diámetro primitivo 42 mm, Px=10 

mm e unha guía. Cal é altura da guía? 
 

A. 7,60 mm 
B. 6,80 mm 
C. 7,00 mm 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 
Se desea construir un tornillo sinfín que tiene diámetro primitivo 42 mm, Px=10 mm y una 
guía. ¿Cuál es altura de la guía? 
 

A. 7,60 mm 
B. 6,80 mm 
C. 7,00 mm 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
32. Con referencia aos coste de fabricación, enténdese por réxime de traballo: 
 

A. Ao número de horas e turnos traballados na planta ou na empresa. 
B. Á velocidade óptima de fabricación, segundo sexa o obxectivo de fabricación fixado. 
C. Ao tempo efectivamente traballado, descontando todo tipo de perdas de tempo. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

 
Con referencia a los coste de fabricación, se entiende por régimen de trabajo:  
 

A. Al número de horas y turnos trabajados en la planta o en la empresa. 
B. La velocidad óptima de fabricación, segundo sea el objetivo de fabricación fijado. 
C. Al tiempo efectivamente trabajado, descontando todo tipo de pérdidas de tiempo.  
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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33. O símbolo da figura representa: 

 

A. Un filtro 
B. Un lubricador 
C. Un depósito 
D. Un regulador 

El símbolo de la figura representa: 

A. Un filtro 
B. Un lubricador 
C. Un depósito 
D. Un regulador 

34. O símbolo da figura representa: 

 

A. Unha válvula selectora 
B. Unha válvula distribuidora 
C. Unha válvula antirretorno 
D. Unha válvula bidireccional 

El símbolo de la figura representa: 

A. Una válvula selectora 
B. Una válvula distribuidora 
C. Una válvula antirretorno 
D. Una válvula bidireccional 

35. Unha presión de 5 bar equivale a 500 Kpa do Sistema Internacional de unidades. 

A. Menos 
B. Mais 
C. Non son as mesmas unidades de presión 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta.  

Una presión de 5 bar equivale a 500 Kpa del Sistema Internacional de unidades. 



 
 

 

 

ORDE DO 28 DE XANEIRO DE 2022 (DOG DO 31 DE XANEIRO DE 2022). SERVIZO SECUNDARIA. 

CORPO: 590 - Profesores de ensino secundario 

ESPECIALIDADE: 112 - Organización e proxectos de fabricación mecánica 

Tribunal ÚNICO. IES Fermín Bouza Brey. Vilagarcía de Arousa (Pontevedra) 

 

 

 
 

Exame tipo Test.   Páxina 15 de 35 

 

 

OPCIÓN B 

1ª PROBA 

PARTE A1 

A. Menos 
B. Más 
C. No son las mismas unidades de presión 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

36. Cando poñemos A+, B+, B-, A-, a que nos referimos? 

A. A unha fase 
B. A un ciclo 
C. A unha combinación 
D. A unha secuencia 

Cuando ponemos A+, B+, B-, A-, ¿a qué nos referimos? 

A. A una fase 
B. A un ciclo 
C. A una combinación 
D. A una secuencia 

37. O caudal e a presión de un sistema hidráulico son dous factores indicativos da 
potencia da bomba. 

A. Falso 
B. Certo 
C. A potencia non depende de esas variables 
D. As opcións A e C son correctas 

El caudal y la presión de un sistema hidráulico son dos factores indicativos de la potencia 
de la bomba. 

A. Falso 
B. Cierto 
C. La potencia non depende de esas variables 
D. As opcións A e C son correctas 

38. Unha válvula check permite o paso do aceite ... 

A. En ambos sentidos 
B. Depende da válvula 
C. En un solo sentido 
D. Depende do aceite 

Una válvula check permite el paso del aceite ... 

A. En ambos sentidos 
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B. Depende de la válvula 
C. En un solo sentido 
D. Depende del aceite 

39. Cal é a principal característica de unha soldadura? 

A. Unir dúas pezas metálicas 
B. A unión de materiais de diferente espesor 
C. A unión de diferentes tipos de materiais 
D. A continuidade 

¿Cuál es la principal característica de una soldadura? 

A. Unir dos piezas metálicas 
B. La unión de materiales de diferente espesor 
C. La unión de diferentes tipos de materiales 
D. La continuidad 

 

40. Que tipo de corrente utilizamos nas soldaduras TIG para o aluminio? 

A. Corrente continua polaridade directa 
B. Corrente continua polaridade inversa 
C. Ningunha das respostas anteriores, dado que o aluminio non se pode soldar por 

este procedemento 
D. Corrente alterna 

 
¿Qué tipo de corriente utilizamos en las soldaduras TIG para el aluminio? 

 
A. Corriente continua polaridad directa 
B. Corriente continua polaridad inversa 
C. Ninguna de las respuestas anteriores, dado que el aluminio no se puede soldar por 

este procedimiento 
D. Corriente alterna 

41. O ruído forma parte da Ergonomía de tipo: 

A. Ambiental 
B. Xeométrica 
C. Psicosocial 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

El ruído forma parte de la Ergonomía de tipo: 

A. Ambiental 
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B. Geométrica 
C. Psicosocial 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

42. O “Síndrome do edificio enfermo” fai referencia principalmente: 

A. Á contaminación do ar no interior de un edificio 
B. Ao deterioro da estrutura de un edificio 
C. Á contaminación acústica dentro de un edificio 
D. Á contaminación biolóxica dentro de un edificio 

 
El “Síndrome del edificio enfermo” hace referencia principalmente: 

 
A. A la contaminación del aire en el interior de un edificio 
B. Al deterioro de una estructura de un edificio 
C. A la contaminación acústica dentro de un edificio 
D. A la contaminación biológica dentro de un edificio 

43. A ergonomía ten por obxectivo: 

A. A prevención de enfermidades profesionais 
B. A curación de enfermidades profesionais 
C. A rehabilitación derivada de enfermidades laborais 
D. Todas as respostas anteriores son correctas 

 
La ergonomía tiene por objetivo: 

 
A. La prevención de enfermedades profesionales 
B. La curación de enfermedades profesionales 
C. La rehabilitación derivada de enfermedades laborales 
D. Todas las respuestas anteriores son correctas 

44. A diferencia entre tensión cortante e normal é: 

A. Sentido 
B. Superficie 
C. Dirección 
D. Módulo 

La diferencia entre tensión cortante y normal es: 

A. Sentido 
B. Superficie 
C. Dirección 
D. Módulo 
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45. Que é o ángulo de torsión? 

A. É o que xira arredor do ángulo do centro 
B. É o que xira respecto ao outro ángulo do extremo de unha barra 
C. É o ángulo de un extremo que xira con repecto ao outro extremo 
D. É o que se deforma un punto do sólido respecto ao punto do centro 

¿Qué es el ángulo de torsión? 

A. Es el que  gira alrrededor del ángulo del centro 
B. Es el que  gira respecto al otro ángulo del extremo de una barra 
C. Es el ángulo de un extremo que gira con repecto al otro extremo 
D. Es lo que se deforma un punto del sólido respecto al punto del centro 

46. Dúas das propiedades mecánicas dos materiais son: 

A. Ductilidade e Plasticidade 
B. Maleabilidade e fraxilidade 
C. Inoxidabilidade e mecanizabilidade 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

Dos de las propiedades mecánicas de los materiales son: 

A. Ductilidad y Plasticidad 
B. Maleabilidad y fragilidad 
C. Inoxidabilidad y mecanizabilidad 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

47. Cando se alimenta un PLC, o microprocesador do PLC, onde busca a primeira 
información? 

A. Na memoria EEPROM extraible 
B. Na memoria ROM do autómata 
C. No módulo de entradas 
D. Na programadora 

Cuando se alimenta un PLC, el microprocesador del PLC, ¿dónde busca la primera 
información? 

A. En la memoria EEPROM extraible 
B. En la memoria ROM del autómata 
C. En el módulo de entradas 
D. En la programadora 
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48. Cal dos seguintes valores non é un estándar de corrente para as entradas 
analóxicas nun autómata programable? 

A. De 4 a 20 mA 
B. De 1 a 5 mA 
C. De 0 a 10 A 
D. Todas as respostas anteriores son correctas 

Cual de los siguientes valores no es un estándar de corriente para als entradas analógicas 
en un autómata programable? 

A. De 4 a 20 mA 
B. De 1 a 5 mA 
C. De 0 a 10 A 
D. Todas las respuestas anteriores son correctas 

49. Nos Sistemas de Xestión da Calidade Total priman:  

A. Os procesos. 
B. As persoas. 
C. Os produtos.  
D. A produtividade. 

En los Sistemas de Gestión de la Calidad Total priman: 

A. Los procesos. 
B. Las personas. 
C. Los productos. 
D. La productividad. 

50. A Asociación Española para a Calidade( AEC) certifica: 

A. Persoas 
B. Produtos. 
C. Servizos. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

La Asociación Española para la Calidad (AEC) certifica: 

A. Personas. 
B. Productos. 
C. Servicios. 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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51. A homologación de provedores nos Sistemas de Xestión da Calidade pódese 
realizar : 

A. Pola esixencia de certificados ao provedor. 
B. Por calidade concertada co provedor. 
C. Pola realización de auditorías ao provedor.  
D. Todas son correctas. 

La homologación de proveedores en los Sistemas de Gestión de la Calidad se puede 
realizar  

A. Por la exigencia de certificados al proveedor. 
B. Por calidad concertada con el proveedor. 
C. Por la realización de auditorías al proveedor. 
D. Todas son correctas. 

52. Co pé de rei da figura podemos obter medidas en polgadas (escala superior) e 
en milímetros (escala inferior) pero a súa apreciación é: 

 

 
 

 

A. 1/1000 in e 0,02 mm 
B. 1/128 in e 0,05 mm 
C. 1/128 in e 0,02 mm 

D. 1/1250 in e 0,05 mm 
 

Con el pie de rey de la figura podemos obtener medidas en pulgadas (escala superior) y en 
milímetros (escala inferior) pero su apreciación es: 
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A. 1/1000 in y 0,02 mm 
B. 1/128 in y 0,05 mm 

C. 1/128 in y 0,02 mm 

D. 1/1250 in y 0,05 mm 

53. A anterior figura representa a un pé de rei que está a medir: 

A. 40,89 mm. 
B. 89 mm 
C. 203/128” 
D. 101/64” 

La anterior figura representa a un pie de rey que está midiendo: 

A. 40,89 mm. 
B. 89 mm 
C. 203/128” 
D. 101/64” 

54. Para medir un cilindro e un cono interior nunha máquina de medir por 
coordenadas, teremos que tomar un mínimo de puntos de:  

A. Catro puntos para o cilindro e cinco puntos para o cono 
B. Cinco puntos para o cilindro e cinco puntos para o cono. 
C. Seis puntos para o cilindro e seis puntos para o cono.  
D. Catro puntos para o cilindro e seis puntos para o cono. 

Para medir un cilindro y un cono interior en una máquina de medir por coordenadas, 
tendremos que tomar un mínimo de puntos de: 

A. Cuatro puntos para el cilindro y cinco puntos para el cono 
B. Cinco puntos para el cilindro y cinco puntos para el cono. 
C. Seis puntos para el cilindro y seis puntos para el cono. 
D. Cuatro puntos para el cilindro y seis puntos para el cono. 

55. Se parte dunha barra de aluminio de 40mm de diámetro para facer a seguinte 
peza por mecanizado en máquinas ferramenta convencionais. A súa folla de 
procesos terá:  
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A. Dúas fases, tres subfases e 6 operacións. 
B. Unha fase, dúas subfases e 6 operacións. 
C. Unha fase, tres subfases e 6 operacións.  
D. Dúas fases, dúas subfases e 10 operacións. 

Se parte de una barra de aluminio de 40mm de diámetro para hacer la siguiente pieza por 
mecanizado en máquinas herramienta convencionales. Su hoja de procesos tendrá: 

A. Dos fases, tres subfases y 6 operaciones. 
B. Una fase, dos subfases y 6 operaciones. 
C. Una fase, tres subfases y 6 operaciones. 
D. Dos fases, dos subfases y 10 operaciones. 

56. Para planear na fresadora dúas superficies planas na periferia dun cilindro, 
formando un ángulo de 130°, medido segundo debuxo, montamos a peza nun 
prato divisor de constante K=40. Para pasar dunha cara a outra deberemos virar 
a manivela do divisor: 

A. Catorce voltas e 8 espazos no prato de 18 buracos 
B. Cinco voltas e 10 espazos no prato de 18 buracos. 
C. Catorce coma catro voltas  
D. Viraremos a manivela do divisor 130° 
 

 

Para planear en la fresadora dos superficies planas en la periferia de un cilindro, formando 
un ángulo de 130°, medido según dibujo, montamos la pieza en un plato divisor de 
constante K=40. Para pasar de una cara a otra deberemos girar la manivela del divisor: 

A. Catorce vueltas y 8 espacios en el plato de 18 agujeros 
B. Cinco vueltas y 10 espacios en el plato de 18 agujeros. 
C. Catorce coma cuatro vueltas 
D. Giraremos la manivela del divisor 130° 
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57. Dispoñemos dun cono patrón cun diámetro pequeno 
de 16 mm.e un ángulo de 10º, para verificar orificios 

cunha medida de . A que altura temos que 
facer as marcas das medidas extremas para un 
axuste? 

A. L1= 11,94 mm e L2=11,49mm. 
B. L1= 23,89 mm e L2= 22,97 mm. 
C. L1= 5,93 mm e L2= 2,85 mm.  
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

Disponemos de un cono patrón con un diámetro pequeño de 
16 mm. y un ángulo de 10º, para verificar orificios con una 

medida de  . ¿A qué altura tenemos que hacer las 
muescas de las medidas extremas para un ajuste? 

A. L1= 11,94 mm y L2=11,49mm. 
B. L1= 23,89 mm  y L2= 22,97 mm. 
C. L1= 5,93 mm y L2= 2,85 mm. 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 

58. Nas imaxes seguintes móstranse a escala dun micrómetro de exteriores que 
está a medir o ancho dun perfil, e a esfera dun reloxo comparador que avalía a 
diferenza de alturas entre dúas pezas, que valores pódense ler en ambos os 
aparellos de medición?. 

A. 1,23 e 9,83 mm. 
B. 10,23 e 0,83 mm. 
C. 9,23 e 9,83 mm. 
D. 11,23 e 0,083 mm. 
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En las imágenes siguientes se muestran la escala de un micrómetro de exteriores que está 
midiendo el ancho de un perfil, y la esfera de un reloj comparador que evalúa la diferencia 
de alturas entre dos piezas, ¿qué valores se pueden leer en ambos aparatos de medición?. 

A. 1,23 y 9,83 mm. 
B. 10,23 y 0,83 mm. 
C. 9,23 y 9,83 mm. 
D. 11,23 y 0,083 mm. 

59. Que tolerancia xeométrica poñerías no recadro? 

A. Perpendicularidad 
B. Paralelismo 
C. Redondez 
D. Posición 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Qué tolerancia geométrica pondrías en el recuadro?  

A. Perpendicularidad 
B. Paralelismo 
C. Redondez 
D. Posición 

60. O Cpi dun control de proceso de diámetro dunha noz (peza de xunta 
homocinética) é de 1.66, o Cps, é 1.77. Tendo en conta isto definir a sentenza 
verdadeira 

A. O Cpk vale 1.66 
B. O Cpk vale 1.77 
C. O proceso está centrado  
D. O proceso está descentrado cara á Tolerancia Superior 

El Cpi de un control de proceso de diámetro de una nuez (pieza de junta homocinética) es 
de 1.66, el Cps, es 1.77. Teniendo en cuenta esto definir la sentencia verdadera 

A. El Cpkvale 1.66 
B. El Cpk vale 1.77 
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C. .El proceso está centrado  
D.  El proceso está descentrado hacia la Tolerancia Superior  

61. ¿Que afirmación sobre a forma de combinar os bloques patrón é falsa?  

A. Elixir o menor número de bloques posibles. 
B. Se é posible utilizar bloques protectores nos extremos. 
C. Que os bloques grandes queden no centro.  
D. Que a adherencia sexa perfecta. 

¿Qué afirmación sobre la forma de combinar los bloques patrón es falsa? 

A. Elegir el menor número de bloques posibles. 
B. A ser posible utilizar bloques protectores en los extremos. 
C. Que los bloques grandes queden en el centro. 
D. Que la adherencia sea perfecta. 

62. O debuxo da figura está a indicar 
unha tolerancia de:  

A. Oscilación total axial. 
B. Oscilación circular radial. 
C. Oscilación circular axial. 
D. Oscilación total radial. 

 
 
 

El dibujo de la figura está indicando una tolerancia de: 

A. Oscilación total axial. 
B. Oscilación circular radial. 
C. Oscilación circular axial. 
D. Oscilación total radial. 

63. Segundo a norma UNE-EN- ISO 1302:2002 o parámetro indicado como letra “ c”, 
fai referencia a :  

A. Método de fabricación, tratamento, recubrimento ou outros 
requisitos 
B. O segundo requisito de calidade superficial 
C. Designación do parámetro de calidade superficial (rugosidade).  
D. Tolerancias de mecanizado requiridas, se as houbese, en 
milímetros. 
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Según la norma UNE-EN-ISO 1302:2002  el parámetro indicado como letra “c”, hace 
referencia a : 

A. Método de fabricación, tratamiento, recubrimiento u otros requisitos 
B. El segundo requisito de calidad superficial 
C. Designación del parámetro de calidad superficial (rugosidad).  
D. Tolerancias de mecanizado requeridas, si las hubiera, en milímetros. 

64. De acordo á norma UNE-EN-2553:2020 sobre representación simbólica nos 
planos de unións soldadas, a seguinte imaxe indica:  

 

 
 
 
 
 

A. Contorno cóncavo da soldadura en ángulo, soldadura en campo e soldadura 
perimetral, sistema B de representación. 

B. Que o espesor de garganta nominal é de 5mm dunha soldadura en ángulo 
segundo o sistema A de representación composta de 4 elementos de soldadura. 

C. Soldadura en campo e perimetral, espesor de garganta nominal é de 5mm dunha 
soldadura en ángulo contorno cóncavo segundo o sistema B de representación 
composta de 4 elementos de soldadura de 100mm con 200 mm de espazado 
entre os elementos de soldadura. 

D. Sistema A de representación con soldeo intermitente en ángulo, feito en campo, 
no lado da frecha da xunta, espesor nominal da garganta de 5 mm, composta 
por 4 elementos de soldadura de 100 mm de lonxitude con 200 mm de espazado 
entre os elementos de soldadura.  

De acuerdo a la norma UNE-EN-2553:2020 sobre representación simbólica en los planos 
de uniones soldadas, la siguiente imagen indica: 

A. Contorno cóncavo de la soldadura en ángulo, soldadura en campo y soldadura 
perimetral, sistema B de representación. 

B. Que el espesor de garganta nominal es de 5mm de una soldadura en ángulo 
según el sistema A de representación compuesta de 4 elementos de soldadura. 

C. Soldadura en campo y perimetral, espesor de garganta nominal es de 5mm de 
una soldadura en ángulo contorno cóncavo según el sistema B de 
representación compuesta de 4 elementos de soldadura de 100mm con 200 mm 
de espaciado entre los elementos de soldadura. 

D. Sistema A de representación con soldeo intermitente en ángulo, hecho en 
campo, en el lado de la flecha de la junta,espesor nominal de la garganta de 5 
mm, compuesta por 4 elementos de soldadura de 100 mm de longitud con 200 
mm de espaciado entre los elementos de soldadura. 
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65. En relación ao ángulo descoñecido da imaxe que se achega, indica a resposta 
correcta sabendo que as cotas lineais están en mm. 

 

                                                                                                      
A. 20,75º.                                                                                  
                                                                                                      
B. 22,86º. 
                                                                                                      
C. 41,49º. 
                                                                                                      
D. 44,32º. 
 

 

 

 

En relación al ángulo desconocido de la imagen que se muestra, indica la respuesta 

correcta sabiendo que las cotas lineales están en mm. 

A. 20,75º.                                                                                  
B. 22,86º. 

     C. 41,49º. 
D. 44,32º. 

66. Referidos á clasificación que de menor a maior dureza se acostuma facer dos  
materiais empregados para fabricar ferramentas de corte, indica a resposta 
correcta. 

A. Metal duro, aceiro rápido, cermets, nitruro de boro cúbico, cerámicas. 
B. Aceiro rápido, metal duro, cermets, cerámicas, nitruro de boro cúbico. 
C. Aceiro rápido, metal duro, cerámicas, nitruro de boro cúbico, cermets. 
D. Aceiro rápido, metal duro, cerámicas, cermets, nitruro de boro cúbico. 

 
Referidos a la clasificación que de menor a mayor dureza se suele hacer de los materiales 

utilizados para fabricar herramientas de corte, indica la respuesta correcta. 

 

A. Metal duro, acero rápido, cermets, nitruro de boro cúbico, cerámicas. 
B. Acero rápido, metal duro, cermets, cerámicas, nitruro de boro cúbico. 
C. Acero rápido, metal duro, cerámicas, nitruro de boro cúbico, cermets. 
D. Acero rápido, metal duro, cerámicas, cermets, nitruro de boro cúbico. 
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67. Referidos á posición central da válvula que se amosa, indica a resposta correcta 
supoñendo que a empregamos para mover sen carga un cilindro hidráulico e a 
alimentamos dereitamente dende a central. 

 
A. Sempre prioriza a entrada do vástago. 
B. Mantén bloqueado o vástago con presión. 
C. Provoca a apertura da limitadora na central. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 
Referidos a la posición central de la válvula que se muestra, indica la respuesta correcta 

suponiendo que la utilizamos para mover en vacío un cilindro hidráulico alimentada 

directamente desde la central. 

 
A. Siempre prioriza la entrada del vástago. 

B. Mantiene bloqueado el vástago con presión. 

C. Provoca la apertura de la limitadora en la central. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

68. Referidos á posición central da válvula que se amosa, indica a resposta correcta 
supoñendo que a empregamos para mover sen carga un cilindro hidráulico e a 
alimentamos dereitamente dende a central. 

 
A. O vástago sempre queda retraído. 
B. Se o vástago está extendido faino entrar. 
C. Se o vástago está retraído fai que se extenda. 
D. Evita que se abra a limitadora na central. 

 
Referidos a la posición central de la válvula que se muestra, indica la respuesta correcta 

suponiendo que la utilizamos para mover en vacío un cilindro hidráulico alimentada 

directamente desde la central. 

 
A. El vástago siempre queda retraído. 

B. Si el vástago está extendido lo hace entrar. 

C. Si el vástago está retraído hace que se extienda. 

D. Evita que se abra la limitadora en la central. 

69. Referidos aos tipos de centrais hidráulicas, indica a resposta correcta. 

A. En depósitos de baixa altura o deseño optimizado instala a bomba sumerxida.   
B. En depósitos profundos o deseño optimizado instala a bomba na superficie.  
C. A ubicación da bomba está condicionada polo mantemento da central. 
D. Dicimos que unha central é de presión positiva cando a bomba está sumerxida.     
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Referidos a los tipos de centrales hidráulicas, indica la respuesta correcta. 

 
A. En depósitos de baja altura el diseño optimizado instala bombas sumergidas.   

B. En depósitos profundos el diseño optimizado instala la bomba en la superficie.  

C. La ubicación de la bomba está condicionada por el mantenimiento de la central. 

D. Se dice que una central es de presión positiva cuando la bomba está sumergida.     

70.  Referidos ao uso e aplicación das tecnoloxías pneumática e hidráulica, indica a 
resposta correcta. 

A. Ambas tecnoloxías empregan presións de traballo similares. 
B. A elección dunha ou outra tecnoloxía depende da potencia de traballo. 
C. A pneumática emprégase cando non hai sitio para meter un depósito de aceite. 
D. Ámbalas dúas tecnoloxías empregan os mesmos elementos e as mesmas 
técnicas de control. 

 
Referidos al uso y aplicación de las tecnologías pneumática e hidráulica, indica la 

respuesta correcta. 

 
A. Ambas tecnologías utilizan presiones de trabajo similares. 

B. La elección de una u otra tecnología depende de la potencia de trabajo. 

C. La pneumática se utiliza cuando no hay sitio para meter un depósito de aceite. 

D. Ambas tecnologías utilizan los mismos elementos y las mismas técnicas de 

control. 

71. Referidos ás figuras que se amosan, correspondentes a imaxes xerais e 
símbolos normalizados,  indica a resposta correcta. 

 

A. A correspondencia entre imaxes e símbolos é: A con 2, B con 3. 
B. A correspondencia entre imaxes e símbolos é: A con 3, B con 1. 
C. A correspondencia entre imaxes e símbolos é: A con 1, B con 2. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 
 

Referidos a las figuras que se muestran, correspondientes a imágenes generales y 

símbolos normalizados,  indica la respuesta correcta. 
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A. La correspondencia entre imágenes y símbolos es: A con 2, B con 3. 
B. La correspondencia entre imágenes y símbolos es: A con 3, B con 1. 
C. La correspondencia entre imágenes y símbolos es: A con 1, B con 2. 
D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

72. Referidos aos elementos hidráulicos que se representan cos símbolos 
normalizados que se amosan, indica a resposta correcta. 

 

A. A: reguladora de 3 vías, B: reguladora de 2 vías y C: limitadora de 2 vías.  
B. A: limitadora de 2 vías, B: reguladora de 2 vías y C: reguladora de 3 vías. 
C. A: reguladora de 3 vías, B: limitadora de 2 vías y C: reguladora de 2 vías. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 
Referidos a los elementos que representan los símbolos normalizados que se muestran, 

indica la respuesta correcta. 

A. A: reguladora de 3 vías, B: reguladora de 2 vías y C: limitadora de 2 vías.  

B. A: limitadora de 2 vías, B: reguladora de 2 vías y C: reguladora de 3 vías. 

C. A: reguladora de 3 vías, B: limitadora de 2 vías y C: reguladora de 2 vías. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

73. Referidos ás bombas hidráulicas que se empregan a nivel industrial, indica a 
resposta correcta. 

A. Só as bombas de pistóns e engranaxes poden ser de caudal variable. 
B. Nas bombas de engranaxes o desprazamento depende do réxime de xiro. 
C. Dise que unha bomba é de caudal variable se pode variar o desprazamento. 
D. As bombas de caudal variable poden ser de paletas, pistóns e engranaxes. 

 
Referidos a las bombas hidráulicas que se utilizan a nivel industrial, indica la respuesta 

correcta. 

A. Sólo las bombas de pistones y engranajes pueden ser de caudal variable. 

B. En las bombas de engranajes el desplazamiento depende del régimen de giro. 

C. Se dice que una bomba es de caudal variable si puede variar su desplazamiento. 

D. Las bombas de caudal variable pueden ser de paletas, de pistones y de 

engranajes. 
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74. Referidos ás capacidades de filtrado nominal y absoluta dos filtros que se 
instalan nos sistemas hidráulicos, indica a resposta correcta. 

A. Ámbalas dúas capacidades poden variar co caudal da bomba. 
B. Dependendo do tipo de aceite os seus valores poden ser coincidentes. 
C. Por regra xeral os seus valores de cálculo varían coa temperatura do aceite. 
D. O valor da filtración absoluta é mais preciso que o da filtración nominal. 

 
Referidos a las capacidades de filtrado nominal y absoluta de los filtros que se instalan en 

los sistemas hidráulicos, indica la respuesta correcta. 

A. Ambas capacidades pueden variar con el caudal de la bomba. 

B. Dependiendo del tipo de aceite sus valores pueden ser coincidentes. 

C. Por regla general sus valores de cálculo varían con la temperatura del aceite. 

D. El valor de la filtración absoluta es más preciso que el valor de la nominal. 

75. Referidos ao caudal e tempo que precisa un cilindro hidráulico de carreira 
120mm e diámetro 32mm para empurrar unha carga de 173kgf desarrollando 
unha potencia de 300 vatios, indica a resposta correcta. 

A. 7,31 l/min / 1,12 segundos. 
B. 8,53 l/min / 0,68 segundos. 
C. 9,61 l/min / 0,53 segundos. 
D. 10,01 l/min / 0,41 segundos. 

 
Referidos al caudal y tiempo que necesita un cilindro hidráulico de carrera 120mm y 

diámetro 32mm para empujar una carga de 173kgf desarrollando una potencia de 300 

vatios, indica la respuesta correcta. 

A. 7,31 l/min / 1,12 segundos. 

B. 8,53 l/min / 0,68 segundos. 

C. 9,61 l/min / 0,53 segundos. 

D. 10,01 l/min / 0,41 segundos. 

76. Referidos aos relés temporizados á conexión, indica a resposta correcta. 

A. A conta do retardo empeza cando o temporizador perde o sinal de pilotaxe. 
B. Os contactos de traballo cambian de posición cando o temporizador recibe o 
sinal de pilotaxe. 
C. Os contactos de traballo volven á súa posición de repouso cando remata a conta 
do tempo de retardo. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 
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Referidos a los relés temporizados a la conexión, indica la respuesta correcta. 

A. La cuenta del retardo se inicia cuando el temporizador pierde la señal de pilotaje. 

B. Los contactos de trabajo cambian de posición cuando el temporizador recibe la señal 

de pilotaje. 

C. Los contactos de trabajo recuperan su posición de reposo cuando finaliza la cuenta 

del tiempo de retardo. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

77. Referidos ao relé temporizado cuxas características se amosan, indica a 
resposta correcta. 

A. Os seus contactos de traballo só dispoñen de saída NA. 
B. O modelo indicado non nos permite temporizar á desconexión. 
C. O seu pilotaxe admite indistintamente corrente continua ou alterna.  
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 

 

 

Referidos al relé temporizado cuyas características se muestran, indica la respuesta 

correcta. 

A. Sus contactos de trabajo sólo disponen de salida NA.  

B. El modelo indicado no permite temporizar a la desconexión. 

C. Su pilotaje admite indistintamente corriente continua o alterna.  

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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78.  Para fabricar un hexágono empregamos un divisor de 40 dentes, do que temos 
os discos de buratos I (12, 16, 17, 18, 19 y 20) e II (21, 23, 27, 29, 31, 33), indica a 
resposta correcta respecto ao disco e número de buratos a empregar e ao 
número de voltas que hai que dar. 

A. Disco I, 12 buratos: 6 + 12/18. 
B. Disco I, 18 buratos: 6 + 12/18. 
C. Disco II, 27 buratos: 6 + 18/27. 
D. Disco II, 33 buratos: 6 + 22/33. 

 

Para fabricar un hexágono utilizamos un divisor de 40 dientes, del que tenemos los discos 

de agujeros I (12, 16, 17, 18, 19 y 20) y II (21, 23, 27, 29, 31, 33), indica la respuesta 

correcta respecto al disco y número de agujeros a utilizar y al número de vueltas que hay 

que dar. 

A. Disco I, 12 agujeros: 6 + 12/18. 

B. Disco I, 18 agujeros: 6 + 12/18. 

C. Disco II, 27 agujeros: 6 + 18/27. 

D. Disco II, 33 agujeros: 6 + 22/33. 

79. Referidos á finalidade dos procesos de acabado coñecidos como honeado e 
bruñido, indica a resposta correcta. 

A. En ambos procesos se empregan abrasivos do mesmo tipo e tamaño. 
B. Por regra xeral no honeado emprégase abrasivo mais fino que no bruñido. 
C. O indicado no apartado b) só se cumpre en el caso de superficies interiores. 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta. 
 

Referidos a la finalidad de los procesos de acabado conocidos como honeado y bruñido, 

indica la respuesta correcta. 

A. En ambos procesos se utilizan abrasivos del mismo tipo y tamaño. 

B. Por regla general en el bruñido se utiliza abrasivo más fino que en el honeado. 

C. Lo indicado en el apartado b) sólo se cumple en el caso de superficies interiores. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

80. Referidos ao valor total de rugosidade que se xenera nos metais durante o 
mecanizado por arranque de viruta, indica a resposta correcta 

A. O seu valor depende da lubricación e afiado da ferramenta. 
B. O seu valor depende do avance e do radio de punta da ferramenta. 
C. O seu valor depende da profundidade de corte e do tipo de coitela empregada. 
D. O seu valor depende do tipo de fluido de corte empregado e do tipo de material 
traballado. 
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Referidos al valor total de rugosidad que se genera en los metales durante el mecanizado 

por arranque de viruta, indica la respuesta correcta. 

A. Su valor depende de la lubricación y afilado de la herramienta. 

B. Su valor depende del avance y del radio de punta de la herramienta. 

C. Su valor depende de la profundidad de corte y del tipo de cuchilla utilizada. 

D. Su valor depende del tipo de fluido de corte utilizado y del tipo de material trabajado. 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

81. Dispoñemos dunha peza de aceiro para o seu mecanizado, con dimensións 
100x100 e 40mm de espesor, para o que necesito realizar un planeado de 2mm de 
profundidade. Cal é a ferramenta máis indicada para realizar o planeado entre as 
que teño no almacén de ferramentas da máquina? 

A. Fresa de 40 mm con 6 plaquitas. 
B. Fresa de 20 mm, HSS con 2 filos. 
C. Fresa cilíndrica de corte tanxencial de 100mm de diámetro e enterizo. 
D. Fresa de 16 con dúas plaquitas. 
 

Dispongo de una pieza de acero para su mecanizado, con dimensiones 100x100 y 40mm 
de espesor, para lo que necesito realizar un planeado de 2mm de profundidad. ¿Cuál es la 
herramienta más indicada para realizar el planeado entre las que poseo en el almacén de 
herramientas de la máquina? 

A. Fresa de 40 mm con 6 plaquitas. 

B. Fresa de 20 mm, HSS con 2 filos. 

C. Fresa cilíndrica de corte tangencial de 100mm de diámetro y enterizo. 

D. Fresa de 16 con dos plaquitas. 

 

82. Indique cal das seguientes frases sobre as máquinas ferramenta de movemento 
principal rectilíneo é correcta: 

A. A cepilladora habitualmente emprégase para labrar superficies planas de grandes 
dimensións. 
B. A brochadora é unha máquina dotada dunha ferramenta provista dun único fío. 
C. Na limadora o movemento da ferramenta de corte é vertical 
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 

Indique cuál de las siguientes frases sobre las máquinas herramienta de movimiento 

principal rectilíneo es correcta: 
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A. La cepilladora habitualmente se emplea para labrar superficies planas de grandes 

dimensiones 

B. La brochadora es una máquina dotada de una herramienta provista de un único filo. 

C. En la limadora el movimiento de la herramienta de corte es vertical 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
83. Nun axuste as dimensións do burato oscilan entre 150,049 mm e 150,012 mm, 

mentres que as do eixo o fan entre 150,022 mm e 150,015 mm. Cal é o valor da 
tolerancia do Xogo máximo?  

A. 0,044 mm  
B. 0,010 mm  
C. 0,034 mm  
D. Ningunha das respostas anteriores é correcta 

 

En un ajuste las dimensiones del agujero oscilan entre 150,049 mm y 150,012 mm, mientras 

que las del eje lo hacen entre 150,022 mm y 150,015 mm. ¿Cuál es el valor de la tolerancia 

del Juego máximo?  

A. 0,044 mm  

B. 0,010 mm  

C. 0,034 mm  

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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EXERCICIOS 

Exercicio Nº 1: (2,5 ptos) 
Ejercicio Nº 1: 

Deséxase realizar, nun centro de mecanizado CNC, un planeado dun lote de 720 pezas 
de aceiro inoxidable fundido cun elevado índice de aleación. Para elo, emprégase 
unha fresa de planear con 7 plaquitas de metal duro cuadrangulares non reversibles 
e de 70 mm de diámetro. A lonxitude da peza a mecanizar é de 300 mm, o ancho de 40 
mm e a altura de 30 mm. 

Para permitir un menor esforzo sobre cada un dos dentes da ferramenta, o fresado 
realízase cun lixeiro descentrado de 8mm entre o eixo central da peza e o centro da 
fresa. Na operación se traballa cun avance de 525 mm/min, e o fresado realízase 
predominantemente en concordancia, sendo a profundidade de pasada de 3mm.  

A ferramenta cumpre a ecuación de Taylor, cun valor da constante K de 20,6 (m/s;s), 
e observouse que a unha velocidade de corte de 3,26 m/s a duración da ferramenta foi 
de 20 min. 

Para esta operación deséxase que a ferramenta dure 35 min, sendo as características 
xeométricas da mesma g=-1º e c=80º (ángulo de desprendemento e ángulo de 
posición principal, respectivamente). 

Pídese, calcular: 

a) A forza de corte media por dente, polo método da presión específica de corte.
Empréguese para o factor de corrección en función do ángulo de
desprendemento a seguinte expresión fg=1+0,015·(g0-g).

b) A potencia de corte media necesaria, e a potencia consumida pola máquina si,
nestas condicións de traballo, as perdas na transmisión son de 350W e o
rendemento do motor é do 92%. ¿Cal será o rendemento total da máquina?.

c) O par que debe transmitir á ferramenta o husillo do cabezal da máquina.
d) O tempo total necesario para mecanizar o lote e o seu coste, si:

- O tempo de manobra por peza é de 1 min.
- O tempo de regraxe da máquina é de 25 min.
- O tempo de cambio da ferramenta é de 9s.
- O coste de cada plaquita é de 7,85€ e son cuadrangulares non reversibles.
- A tasa horaria da máquina é de 41 €/h.

DNI APELIDOS E NOME 
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- O tempo de cambio ou xiro e axuste dun xogo de plaquitas é de 10 min, cun
coste de 16,80 €/h.

- O coste do portaferramentas é de 250 € e estímase que admite 40 cambios
completos de plaquitas novas.

- Cada 50 min de tempo exclusivamente de corte é preciso realizar unha
limpeza do contenedor de labra, para o que se empregan 7 min.

- Cada 3 h de tempo exclusivamente de corte é preciso realizar unha revisión
e axuste dos amarres, para o que se empregan 15 min.

Se desea realizar, en un centro de mecanizado CNC, un planeado de un lote de 720 piezas 
de acero inoxidable fundido con un elevado índice de aleación. Para ello, se emplea una 
fresa de planear con 7 plaquitas de metal duro cuadrangulares no reversibles y de 70 mm 
de diámetro. La longitud de la pieza a mecanizar es de 300 mm, el ancho de 40 mm y la 
altura de 30 mm. Para permitir un menor esfuerzo sobre cada uno de los dientes de la 
herramienta, el fresado se realiza con un ligero descentrado de 8mm entre el eje central de 
la pieza y el centro de la fresa. 
En la operación se trabaja con un avance de 525 mm/min, y el fresado se realiza 
predominantemente en concordancia, siendo la profundidad de pasada de 3mm. 

La herramienta cumple la ecuación de Taylor, con un valor de la constante K de 20,6 (m/ s; 
s), y se observó que para una velocidad de corte de 3,26 m/ s la duración de la herramienta 
fue de 20 min. Para esta operación se desea que la herramienta dure 35 min, siendo las 
características geométricas de la misma g =-1º y c =80º (ángulo de desprendimiento y 
ángulo de posición principal, respectivamente). 

Se pide, calcular: 

a) La fuerza de corte media por diente, por el método de la presión específica de corte.

Emplear para el factor de corrección en función del ángulo de desprendimiento la
siguiente expresión fg=1+0,015·(g0-g).

b) La potencia de corte media necesaria, y la potencia consumida por la máquina sí, en
estas condiciones de trabajo, las pérdidas en la transmisión son de 350 W y el
rendimiento del motor es del 92%. ¿Cuál será el rendimiento total de la máquina?.

c) El par que debe transmitir a la herramienta el husillo del cabezal de la máquina.

d) El tiempo total necesario para mecanizar el lote y su coste, sí:
- El tiempo de maniobra por pieza es de 1 min.
- El tiempo de reglaje de la máquina es de 25 min.
- El tiempo de cambio de la herramienta es de 9s.
- El coste de cada plaquita es de 7,85€ y son cuadrangulares no reversibles.
- La tasa horaria de la máquina es de 41 €/ h.
- El tiempo de cambio o giro y ajuste de un juego de plaquitas es de 10 min, con un
coste de 16,80 €/ h.
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- El coste del portaherramientas es de 250 € y se estima que admite 40 cambios 
completos de plaquitas nuevas.  
- Cada 50 mí de tiempo exclusivamente de corte es preciso realizar una limpieza del 
contenedor de viruta, para lo cual se emplean 7 min. 
 - Cada 3 h de tiempo exclusivamente de corte es preciso realizar una revisión y 
ajuste de los amarres, para lo cual se emplean 15 min.  

 
 

Valores de Ks según material de la pieza, para hm=0,2mm y ángulo de desprendimiento  g0=-7º 

 

 
Tabla1. Valores de Ks para operaciones de fresado 
 

hm: Espesor medio de viruta 
Ks: Presión específica de corte 
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Tabla 2. Tabla del factor de corrección fe en función del espesor medio de viruta ℎ𝑚 

 
 
Exercicio Nº 2: (1,5 ptos) 
Ejercicio Nº 2: 

 

Dado o sólido ríxido da figura soportando as cargas que se indican, calcular: 

a) As reaccións nos apoios (RA, RB). 

b) Os esforzos cortantes (V) e momentos flectores (M) para cada sección, indicando 
en que punto e canto vale o Momento flector máximo (Mmáx.). Represéntaos nun 
diagrama de esforzos cortantes e momentos flectores. 

c) Supoñendo que o sólido ríxido é un eixo dunha máquina, calcular o seu diámetro 
mínimo necesario para soportar as cargas que se indican. 

adm=1.500Kg /cm2. 
 (criterio de signos positivo antihorario para os momentos) 

Dado el sólido rígido de la figura soportando las cargas que se indican, calcular: 

a) Las reacciones en los apoyos (RA, RB). 

b) Los esfuerzos cortantes y momentos flectores para cada sección, indicando en que punto 
y cuanto vale el Momento flector máximo (Mmáx.).Represéntalos en un diagrama de 
esfuerzos cortantes y momentos flectores. 

c) Suponiendo que el sólido rígido es un eje de una máquina, calcular su diámetro mínimo 
necesario para soportar las cargas que se indican. 

adm=1.500Kg /cm2. 
(criterio de signos positivo antihorario para los momentos) 
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Exercicio Nº 3: (2 ptos) 
Ejercicio Nº 3: 

 

Debuxar os esquemas eléctricos de potencia e de manobra (esquemas desenrolados), 
para o arranque e control de un grupo hidráulico, empregando simboloxía normalizada 
(incluíndo o marcado dos bornes e o dos condutores). 

AS CONDICIÓNS DE FUNCIONAMENTO SON AS SEGUINTES: 

* O motor arranca ao accionar o pulsador de marcha, permanecendo activo mentres 
non se accione o pulsador de paro ou a seta de emerxencia, ou ben dispare algunha 
protección. 

* Para facilitar o arranque do motor disponse dunha electroválvula, en derivación 
coa liña de presión, que descarga a tanque a saída da bomba durante 7 segundos, 
contados dende a conexión do motor. 

* Por seguridade, para que a bomba non traballe en baleiro, no depósito de aceite 
disponse de un interruptor de nivel (con contacto de saída conmutado) que deterá 
a bomba no caso de que o nivel de aceite baixe do mínimo e activando, ao mesmo 
tempo, un piloto vermello de nivel baixo. Cando se recupere o nivel de aceite 
permítese o arranque da bomba e apágase o piloto. 

* Para o control da temperatura do aceite, no depósito, están instalados dous 
termostatos, un de seguridade e outro de traballo, cada un de eles con contacto de 
saída conmutado. 

A activación do termostato de traballo fai que se conecte un electro-ventilador de 
refrixeración do tanque. 

A activación do termostato de seguridade de forma continua durante 2 minutos fai 
que se deteña a bomba e se active un piloto vermello de sobretemperatura. Cando 
a temperatura do aceite descenda a valores normais permítese o arranque da 
bomba e apágase o piloto. 

* O motor da bomba e o do electro-ventilador están protexidos contra sobrecargas 
e contra curtocircuítos por cadanseu disxuntor gardamotor. Estes dispositivos 
están equipados con bloques de contactos auxiliares. O disparo destas 
proteccións deterá o funcionamento do motor afectado e activará un piloto vermello 
de fallo, un por motor. A reconexión das proteccións desactivará os pilotos de fallo 
correspondentes. 

* A tensión nominal das bobinas dos contactores, relés de manobra e da 
electroválvula é a 24 V 50Hz. 

* Os motores son asíncronos trifásicos de rotor de gaiola. 
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* Debido á potencia elevada do motor da bomba, para reducir a súa intensidade de 
arranque, óptase por un arranque estrela-triángulo. O motor do electro-ventilador 
arranca de forma directa. 

* Impedir, cos dispositivos axeitados, que o motor da bomba non se conecte en 
estrela e en triángulo de forma simultánea. 

* A alimentación ao cadro de control farase dende unha liña trifásica de 400V 50Hz. 

* Asegurarse que, despois dunha parada, cando se rearme un dispositivo de 
seguridade ou se restableza o subministro eléctrico despois dun corte, os motores 
non arranquen de forma intempestiva. 

* Asegurarse, no cableado de manobra, a protección contra curtocircuítos para os 
distintos compoñentes. 

Dibujar los esquemas eléctricos de potencia y de maniobra (esquemas desarrollados), para 
el arranque y control de un grupo hidráulico, empleando simbología normalizada (incluyendo 
el marcado de los bornes y el de los conductores). 

LAS CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO SON LAS SIGUINTES: 

* El motor arranca al accionar el pulsador de marcha, permaneciendo activo mientras no 
se accione el pulsador de paro o la seta de emergencia, o bien dispare alguna protección. 

* Para facilitar el arranque del motor se dispone de una electroválvula, en derivación con 
la línea de presión, que descarga a tanque la salida de la bomba durante 7 segundos, 
contados desde la conexión del motor. 

* Por seguridad, para que la bomba no trabaje en vacío, en el depósito de aceite se 
dispone de un interruptor de nivel (con contacto de salida conmutado) que detendrá la 
bomba en el caso de que el nivel de aceite baje del mínimo y activando, al mismo tiempo, 
un piloto rojo de nivel bajo. Cuando se recupere el nivel de aceite se permite el arranque 
de la bomba y se apaga el piloto. 

* Para el control de la temperatura del aceite, en el depósito, están instalados dos 
termostatos, uno de seguridad y otro de trabajo, con contacto de salida conmutado cada 
uno de ellos. 

La activación del termostato de trabajo hace que se conecte un electro-ventilador de 
refrigeración del tanque. 

La activación del termostato de seguridad de forma continua durante 2 minutos hace que 
se detenga la bomba y se active un piloto rojo de sobretemperatura. Cuando la 
temperatura del aceite descienda a valores normales se permite el arranque de la bomba 
y se apaga el piloto. 

* El motor de la bomba y el del electro-ventilador están protegidos contra sobrecargas y 
contra cortocircuítos cada uno por su disyuntor guardamotor. Estos dispositivos están 
equipados con bloques de contactos auxiliares. El disparo de estas protecciones detendrá 
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el funcionamento del motor afectado y activará un piloto rojo de fallo, uno por motor. La 
reconexión de las protecciones desactiva los pilotos de fallo correspondientes. 

* La tensión nominal de las bobinas de los contactores, relés de maniobra y de la 
electroválvula es a 24 V 50Hz. 

* Los motores son asíncronos trifásicos de rotor de jaula. 

* Debido a la potencia elevada del motor de la bomba, para reducir su intensidad de 
arranque, se opta por un arranque estrella-triángulo. El motor del electro-ventilador 
arranca de forma directa. 

* Impedir, con los dispositivos adecuados, que el motor de la bomba no se conecte en 
estrella y en triángulo de forma simultánea. 

* La alimentación al cuadro de control se hará desde una línea trifásica de 400V 50Hz. 

* Asegurarse que, después de una parada, cuando se rearme un dispositivo de seguridad 
o se restablezca el suministro eléctrico después de un corte, los motores no arranquen 
de forma intempestiva. 

* Asegurarse, en el cableado de maniobra, la protección contra cortocircuítos para los 
distintos componentes. 

 

Exercicio Nº 4: (1,5 ptos) 
Ejercicio Nº 4: 

 

Quérese realizar o control da actividade de produción dos seguintes 3 pedidos, nos 
que se especifica a súa secuencia por máquina, o tempo necesario en cada máquina 
e o prazo de entrega de cada pedido. Todos os tempos de procesado así como o prazo 
de entrega exprésanse en horas. Trátase dun tipo de produción Job- shop no que a 
regra de prioridade a aplicar é a folgura total. En caso de empate aplicar a regra de 
menor tempo de procesamento en máquina. Expresar o resultado en forma de 
diagrama de Gantt, aclarando se existe ou non algún atraso na entrega dos pedidos. 
 
Se quiere realizar el control de la actividad de producción de los siguientes 3 pedidos, en los 
que se especifica su secuencia por máquina, el tiempo necesario en cada máquina y el plazo 
de entrega de cada pedido. Todos los tiempos de procesado así como el plazo de entrega 
se expresan en horas. Se trata de un tipo de producción Job-shop en el que la regla de 
prioridad a aplicar es la holgura total. En caso de empate aplicar la regla de menor tiempo 
de procesamiento en máquina.  Expresar el resultado en forma de diagrama de Gantt, 
aclarando si existe o no algún retraso en la entrega de los pedidos. 
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PEDIDO MÁQUINA 
A 

MÁQUINA 
B 

MÁQUINA 
C 

SECUENCIA PRAZO 

1 5 2 2 BCA 13 

2 2 3 1 BAC 7 

3 1 2 4 ACB 10 

 
 
Exercicio Nº 5: (1,5 ptos) 
Ejercicio Nº 5: 

 

Referidos ao ciclo continuo que fan tres cilindros pneumáticos de dobre efecto en 
secuencia: A+, A-, C+, B+, B-, C-, fai as tarefas que se piden. Cada cilindro estará 
controlado por unha VCD 5/2 biestable. 

A. Representación simbólica de movementos. 
B. Diagrama espacio-fase. 
C. Diagrama de mando. 
D. Análise dos sinais permanentes. 
E. Esquemas de montaxe por cantos métodos lle sexan de aplicación á secuencia 

considerando unicamente o emprego dos elementos mínimos imprescindibles que 
permitan o seu correcto funcionamento. 
 

IMPORTANTE: tanto nos gráficos e diagramas como nos esquemas de montaxe hai 
que identificar os elementos empregados e as súas vías de conexión. 

 
Referidos al ciclo continuo que hacen tres cilindros pneumáticos de doble efecto en  
secuencia: A+, A-, C+, B+, B-, C-, realiza las tareas que se piden. Cada cilindro estará 
controlado por una VCD 5/2 biestable. 

A. Representación simbólica de movimientos. 
B. Diagrama espacio-fase. 
C. Diagrama de mando. 
D. Análisis de las señales permanentes. 
E. Esquemas de montaje por cuantos métodos le sean de aplicación a la secuencia 

considerando únicamente el uso de los elementos mínimos imprescindibles que 

permitan su correcto funcionamiento. 

IMPORTANTE: tanto en los gráficos y diagramas como en los esquemas de montaje hay 
que identificar los elementos utilizados y sus vías de conexión. 
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Exercicio Nº 6: (1 ptos) 
Ejercicio Nº 6: 
 

Referidos a un sistema electro-hidráulico de accionamento manual que permita mover 
en ambos sentidos unha carga de 3.520kgf empregando un cilindro de dobre efecto 
de diámetro interior 80mm e diámetro do vástago 18mm, fai as tarefas que se piden 
axustándote aos criterios de deseño que se detallan e empregando os elementos 
mínimos imprescindibles. 

Tarefas: 

A. Esquema de traballo. 

B. Esquema de mando (para 24V en CC). 

C. Programa KOP para control por PLC coa súa táboa de direccións. 

D. Considerando que as caídas de presión totais do sistema hidráulico son de 15bar 
para ambos movementos, instala indicadores que nos permitan coñecer tanto as 
presións de traballo no cilindro coma na bomba, e indica en cada un deles os valores 
que debería amosar en cada un dos movementos da carga. 

Criterios de deseño: 

● Os movementos do vástago só se poderán ordenar cando se atope nas posicións 
extremas, de xeito que sempre se completen os desprazamentos. 
● O control do cilindro farase cunha válvula que ademais de permitir os requiridos 
movementos tamén permita bloquear o cilindro nas posicións de paro evitando que salte 
a limitadora da central. 
● Nas vías de traballo do cilindro disporanse as válvulas que correspondan tanto para 
evitar caídas de presión nas cámaras por posibles fugas de aceite na válvula de control 
direccional, como para garantir que non fai mais forza da precisa. 

 
IMPORTANTE: tanto nos gráficos e diagramas como nos esquemas de montaxe hai que 
identificar os elementos empregados e as súas vías de conexión. 

 
Referidos a un sistema electro-hidráulico de accionamiento manual que permita mover 
en ambos sentidos una carga de 3.520kgf utilizando un cilindro de doble efecto de 
diámetro interior 80mm y diámetro de vástago 18mm, realiza las tareas que se piden 
ajustándote a los criterios de diseño que se detallan y utilizando los elementos mínimos 
imprescindibles. 

Tareas: 

A. Esquema de trabajo. 

B. Esquema de mando (para 24V en CC). 

C. Programa KOP para control por PLC con su tabla de direcciones. 
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D. Considerando que las caídas de presión totales del sistema hidráulico son de 15bar 
para ambos movimientos, instala indicadores que nos permitan conocer tanto las 
presiones de trabajo en el cilindro como en la bomba, e indica en cada uno de ellos 
los valores que debería mostrar en cada uno de los movimientos de la carga. 

Criterios de diseño: 

● Los movimientos del vástago sólo se podrán ordenar cuando se encuentre en las  
posiciones extremas, de forma que siempre se completen los desplazamientos. 
● El control del cilindro se hará con una válvula que además de permitir los requiridos 
movimientos también permita bloquear el cilindro en las posiciones de paro evitando 
que salte a limitadora de la central. 
● En las vías de trabajo del cilindro se dispondrán  las válvulas que correspondan tanto 
para evitar caídas de presión en las cámaras por posibles fugas de aceite en la válvula 
de control direccional, como para garantizar que no hace más fuerza que la precisa. 

 
IMPORTANTE: tanto en los gráficos y diagramas como en los esquemas de montaje hay 
que identificar los elementos utilizados y sus vías de conexión. 

 

 


